

„Egy kevés becsületes ember több, mint a sokaság.”

Oliver Cromwell

2007. MÁJUS 13.

Székely Bertalan Nap

15 óra

**Koszorúzás megemlékezés
a református sírkertben,**

16 óra

**Székely Bertalan: MENNYEZET-TERVEK
című kiállítás
megnyitója a Műteremházban**

17 óra

SZADÁÉRT DÍJAK ünnepélyes átadása

17.30 óra

**EGY ÜVEG Ó-MA ... címmel
szadai gyerekek
hagyományörző műsora.**

Vendégek:

**a Gödöllői Néptáncgyüttes
gyerekcsoportjának tagjai
valamint**

**Benedek Krisztina népdalénekes
tanítványai**

**a F. Chopin zeneiskolából
a műsort szerkesztette és rendezte:
Benedek Krisztina**

Anyák Napjára

Dsida Jenő: Hálaadás

Köszönöm Istenem az édesanyámat!
Amíg ő véd engem, nem ér semmi bánat!

Körülvesz virrasztó áldó szeretettel,
Értem éjjel-nappal dolgozni nem restel.

Áldott teste, lelke csak érettem fárad.
Köszönöm, Istenem az édesanyámat.

Köszönöm a lelkét, melyből reggel, este
Imádság száll Hozzád, gyermekéért esdve.

Köszönöm a szívét, mely csak értem dobban
- itt e földön senki sem szerethet jobban! -

Köszönöm a szemét, melyből jóság árad,
Istenem, köszönöm az édesanyámat.

Te tudod, Istenem - milyen sok az árva,
Aki oltalmadat, vigaszodat várja.

Leborulva kérlek: gondod legyen rájuk,
Hiszen szegényeknek nincsen édesanyjuk!

Vigasztald meg őket áldó kegyelmeddel,
Nagy-nagy bánatukat takard el, temesd el!

Áldd meg édesanyám járását-kelését,
Áldd meg könnyhullatását, áldd meg
szenvedését!

Áldd meg imádságát, melyben el nem fárad,
Áldd meg két kezével az édesanyámat!

Halld meg jó Istenem, legbuzgóbb imámat:
Köszönöm, köszönöm az édesanyámat!!!



2007/4. ■ FŐSZERKESZTŐ: Windhager Károly ■ TERVEZŐ SZERKESZTŐ: Kerék Antal ■ SZERKESZTŐSÉG: 2120 Dunakeszi, Vörösmarty u. 2., telefon: 06-30-335-9050, fax: 06-27-342-108. e-mail cím: windhager@invitel.hu ■ honlap: www.szada.hu ■ HIRDETÉSFELVÉTEL: Szada Nova Kft, tel.: 06-28-503-510 ■ Kiadja: Szada Nova Kht ■ Felelős kiadó: Pálmai Zoltán ■ Képek: Windhager Károly ■ Nyomdai előkészítés: VikArt Grafikai Stúdió ■ Nyomás: FollPress Nyomda Kft., 1145 Budapest, Bosnyák utca 20. Felelős vezető: Várlaki Imre ügyvezető igazgató.



Képviselő - t

A hónap első hétfőjén, április 2-án tartotta soros összejövetelét a képviselő-testület

KÖZTERÜLET-FELÜGYELŐ VIGYÁZ A RENDRE

A közterületek rendjének biztosítása érdekében az önkormányzat rendeletet alkotott, a közterület-felügyelet létrehozására. A közterület-felügyelőnek joga van a rend védelmében intézkedni, igazoltatni, tetten érés esetén, illetve igazoltatás megtagadásánál fel is tartóztathatja az elkövetőt, azaz a helyszín elhagyását megakadályozhatja a rendőrség megérkezéséig. A feladatkörében eljáró közterület-felügyelő hivatalos személy, aki járőrözését egyenruhában látja el, s együttműködik az önkormányzattal, a rendőrséggel, polgárőrséggel és a polgári védelemmel. Intézkedései során szükség szerint kép és hangfelvételeket készít, valamint helyszíni bírságot szab ki.

A közterület felügyelő feladatai elsősorban

- A rend és a tisztaság megőrzése, a tiltott tevékenységek megelőzése, megakadályozása, illetve megszüntetése.
- A közterületeken folyó tevékenységek jogszerűségének ellenőrzése
- Közreműködés a közrend, a közbiztonság érdekében
- A természeti és az épített környezet védelme
- Közreműködés az önkormányzati vagyon védelmében
- Közreműködés állattartási és ebrendészeti feladatokban

A SZADA IPARI PARK KHT. ÉS A SZADA NOVA KHT. ÉVES BESZÁMOLÓJA

A képviselő-testület elfogadta a két Kht. előző évi beszámolóját, mely az Ipari Park esetében a hatéves fejlődést is bemutatta.

A HÉVÍZ HASZNOSÍTÁSI BERUHÁZÁS

A Szada alatt található rétegvizek kinyerése és hasznosítása céljából tervezett beruházás jelenlegi állapotáról számolt be Vécsey László polgármester, valamint megvitatásra előterjesztette a beruházó és a Szada Község Önkormányzata közt aláírásra váró együttműködési szerződést. A szerződés tartalmazza, hogy a beruházó ingatlant vásárol az önkormányzattól, melyen két hévízkutat kíván üzemeltetni, a hévíz felhasználásával pedig wellness részleget, szállodát és apartman házsort kíván létesíteni. Szerepel a szerződésben a már korábban rögzítettek szerint, hogy a kitermelt hévíz fele a szadai önkormányzatot illeti meg. A vízjogi engedélyt közösen kérelmezik a vízügyi hatóságtól. A tervek szerint évente 500.000 m³ hévíz kinyeréséről, majd ugyanabba a rétegbe történő visszasajtolásáról van szó. A hévízkincs hasznosítására egy Kft-t hoznak létre közösen, melyben az önkormányzat 51,7 %-os részesedéssel bír.

A képviselők aprólékosan átelemezték a szerződés minden részletét, s mint akaratukkal megegyezőt, egyhangúlag elfogadták. A hévízkutak működésére – az engedélyk beszerzését követően - hamarosan számítani lehet, jövő nyáron már üzemelhetnek is.

TÖLGYFA LAKÓPART

A Kopolya szélén 17 lakótelekből álló sor kialakításáról döntött a képviselő-testület.

PÁLYÁZAT A RAVATALOZÓ ÉPÍTÉSI KÖLTSÉGEIRE

Pályázatot írt ki az önkormányzatok számára a Közép-Magyarországi Régió ravatalozó építésére, melyhez 60 %-os, de legfeljebb 20 millió Ft összegű támogatás nyerhető. A képviselő-testület úgy döntött, hogy él a lehetőséggel, vállalja az önrészt és indul a pályázaton, melynek eredményessége érdekében az engedélyes terv készíttetést és a szükséges építési engedélyek mielőbbi beszerzését is megszavazták a képviselők.

ZÖLDHÍD

A 106 települést tömörítő Észak-Kelet-Pest és Nógrád Megyei Regionális Hulladékgazdálkodási és Környezetvédelmi Önkormányzati Társulás február 15-én tartott ülésén módosította társulási megállapodását, SzMSz-ét, Alapító okiratát, és a tagdíjat, mely 120 Ft/lakos/év lett. Mind a 106 település önkormányzatának döntenie kell, elfogadja-e az akkor hozott módosításokat, azaz tagja kíván-e maradni a társulásnak. A szadai önkormányzat megszavazta a módosításokat, mert hosszú távon ez a szervezet biztosíthatja a szadai lakossági hulladék megfelelő kezelését.

MILYEN A SZADAI IFJÚSÁG?

A képviselők meghallgatták, majd támogatták Bánáti Ferenc, helyben élő szociológus ifjúságpolitikai felmérésének tervét, melynek egyik indoka az, hogy a falu átlagéletkora a beköltözőknek köszönhetően folyamatosan egyre fiatalabb. Szükséges tudni, hogy milyen a fiatalok gondolkodása, melyek a szokásaik, milyen értékeket tartanak fontosnak, milyen az elképzelésük a jövőjükéről, miben látnak hiányt, mit szeretnének, hogyan tud az önkormányzat segíteni a gondjaikon, stb. Mivel ez egy országos felmérés, amit a Szociológia Intézet keretében Bánáti úr végzne, az összehasonlíthatóság miatt nem lehet településenként más és más kérdéseket feltenni, hanem csak ugyanazt mindenütt. Így Szadán sem lehet másféle a kérdések összetétele. A kérdőíves felmérést önkéntes fiatalokra bízzák majd, s a kitöltött ívek feldolgozását, kiértékelését végzi el a szakember.

Régi közhely, hogy „Az ifjúság, a jövő!”, így, ha az ifjúsággal nem foglalkozunk, akkor



A képviselő-testület a tárgyalóteremben

estületi ülés



valójában a jövőnkkel nem foglalkozunk. - indokolta javaslatát Bánáti úr, kiemelve, hogy Szada, a lakóhelye különösen érdekes számára. Jó lenne, ha Szada nem maradni ki ebből a felmérésből, bár várható, hogy a szadai fiatalok életérzése, jövőterve nem nagyon üt majd el az országos átlagtól.

A felmérés eredményeképpen világos kép tárulhat majd a képviselő-testület elé, láthatják a fiatalok helyzetét, gondjait, s ha már ismerik a gondokat, akkor a következő lépés lehet a gondok orvoslása. A tervek szerint 500-600 főt kívánnak felkeresni a kérdező biztosok. A négyhónapos időtartamra tervezett munkára a képviselő-testület megszavazta a kért 500.000 Ft-os keretet.

CSÁNGÓ KOLLÉGIUM

Az erdélyi Mezőségi Örző Kör Közhasznú Alapítvány fordult segítségért a magyarországi önkormányzatokhoz támogatásért, hogy 12-20 csángó gyermek számára kollégiumi férőhelyet tudjanak biztosítani. A csángó gyerekek magyar nyelvű oktatása megoldatlan Moldvában, s a magyarság megtartásához ez az alapítvány a bentlakásos kollégiummal szeretne hozzájárulni, de anyagi lehetőségeik rendkívül szűkösek. Egy gyermek ellátását 30 ezer forintból tudják megoldani.

Mivel az önkormányzat a Bursa Hungarica hazai ösztöndíjtámogatási rendszerben tanulónként havi 5000 Ft-ot ad, ezt az összeget ajánlották fel a Csángó Kollégium számára is a teljes önkormányzati ciklus idejére. Hasonló arányú támogatással 6 magyarországi község tud egy-egy csángó gyermek magyar nyelvű oktatásához hozzájárulni.

AZ ILLÉS TETŐ – BÉKE ÚT – JÓKAI KÖZ, VALAMINT A KERTALJA UTCA FEJLESZTÉSE

Sebestyénne Puskás Aranka, a Fejlesztési Bizottság elnöke számolt be a múlt hónapban már tárgyalt terület helyszíni bejárásán

tapasztalatról. A szükséges munkálatokat (támfalépítés, vízvezető rendszer, rézsű-erősítés) a műszaki iroda állítja össze.

Ugyancsak eljárta a bizottság a Kertalja utcai panaszok ügyében is. A szikkasztó és az árok elkészítése itt is szükséges, a munka nagyságrendje némileg meghaladja az egymillió Ft-ot. A korábbi gyakorlat szerint az önkormányzat állja az összeg felét, amennyiben a 32 tulajdonos is összeadja a bekezdési összeg másik felét.

PEDAGÓGIAI ÉRTÉKELÉSI RENDSZER

Vaskos iratköteget helyezett az ÁMK vezetősége nevében Ágotai Ferenc igazgató úr a képviselők asztalára. A megalkotott szabályzat az iskola pedagógusi munkakörben foglalkoztatott alkalmazottainak teljesítmény értékelését rögzítette, de kitért az intézmény teljeskörű önértékelésére is. A szabályzatot, mint az intézmény fenntartójának, a képviselő-testületnek el kellett fogadni. A tudományos igényességgel összeállított rendszert (IMIP) a képviselők elfogadták.

AZ ÚJ ISKOLA ÉPÍTÉSÉNEK TERVEI

Az ún. Minipláza terv szerint egy 12 tantermes iskola, egy tornacsarnok és egy uszoda építéséről folynak a tárgyalások. Ezzel egyidőben a meglévő épületben is szükséges a beruházás és a felújítás. Cseréire szorulnak az ablakok, ki kell még alakítani a konyha tetőterét, az óvoda és a konyha bővítése is időszerű.

Ágotai igazgató úr és Vécsey László polgármester elemezték a helyzetet, hogyan férnének el a jobban az osztályok, és milyen elhelyezés lenne a legcélszerűbb, azaz mely osztályok, évfolyamok maradjanak majd a régi épületben és melyek kerüljenek az újba. Most még gyűjtik az ötleteket, de amint időszerűvé válik a helyzet, akkor szélesebb körben is megvitatják az elképzeléseket.

Bánáti Ferenc szociológus, mellette Török László



Pálmai Zoltán a Szada Nova Kht ügyvezetője beszámol



AZ EGYHÁZAK TERVEI A TEMETŐKKEL

A Kulturális Bizottság egyeztetett a szadai egyházakkal többek közt az önkormányzat által nyújtott támogatási keret felosztásáról. A kialakult vélemény szerint az egyházak számára fenntartott 1 millió forintból 425-425 ezer Ft jut a reformátusoknak és a katolikusoknak, míg a baptisták 150 ezer Ft-ban részesülnek.

Megvizsgálták a már nem használt temető helyzetét, melyet az egyházak értékesíteni szeretnének. A legjobb megoldás az lenne, ha az önkormányzat vásárolná meg azokat az ingatlanokat értékükön, és továbbra is biztosítaná a kegyeleti parkok fenntartását, a zöldfelületet. A felmérés szerint az Árpád úti öregtemető területe alkalmas lehet lakótelek kialakítására. A református temetőben feltétlenül meg kell tartani a Székely Bertalan sírja közelében lévő részt.

Az önkormányzat megkapta a volt Varroda után járó összeget, 376 millió Ft-ot. Készül a szerződés az ingatlan ezen az értéken történő visszavásárlására a Katolikus Egyháztól. Az egyház közösségi épületet kíván belőle építeni, valamint a templomra kívánnak ráköltöni. Mivel minden beruházási, felújítási igényüket ebből az összegből nem tudják megvalósítani, szükségük lenne az Árpád úti öregtemető értékesítéséből befolyó összegre is.

A GÁZHÁLÓZAT ÉRTÉKESÍTÉSI ÜGYE

Sokadszor került már a testület elé a még önkormányzati tulajdonban lévő gázvezeték-hálózat értékesítési kérdése. Mint Vécsey László polgármester beszámolt róla, kedvező ajánlatot kaptak egy cégtől, de a jelenlegi üzemeltető, a TIGÁZ is új ajánlatot adott. Mogyoróddal közösen folytatják a

Az Illés tető terveit magyarázza Sebestyénne Puskás Aranka, előtérben Csapóné Oroszi Zsuzsa, Bajkai Andrásné és Verébné Kovács Rozália



tárgyalásokat, mert így összefogva erősebben tudják érdekeiket érvényesíteni. A tárgyalások folynak, ám ha döntésre kerül a sor, mivel a jelenlegi szerződést csak két éves felmondási idővel lehet megszüntetni, pénzt a legjobb esetben is csak 2009-ben kaphat érte a község.

TOVÁBBI KÖZSÉGFEJLESZTÉSI LEHETŐSÉGEK

Polgármester úr ismertette, hogy az iskola-sportcsarnok-uszoda építési minipláza elképzeléshez kapcsolódva további ajánlat is érkezett a cégtől. Ajánlatuk szerint a már kialakult tervek bővítését lakóterületek építésével a faluközpontban, így többek közt elkészítenék az egészségházat. A biztatónak tűnő ajánlatot most elemzik.

Windhager

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS!

Szada Község Polgármesteri Hivatala

KÖZTERÜLET FELÜGYELŐI

munkakörbe pályázatot hirdet

PÁLYÁZATI FELTÉTELEK:

- rendészeti szakközépiskolai végzettség, vagy ezzel egyenértékű más korábbi képzési formában szerzett végzettség
- rendőr szakközépiskolai, határrendészképző szakiskolai végzettség
- középiskolai végzettség és rendőri szakképesítés, vagy ezzel egyenértékű más korábbi szakképesítés
- határrendész szakképesítés, vagy ezzel egyenértékű más korábbi szakképesítés
- középiskolai végzettség és közterület-felügyelői vizsga
- büntetlen előélet

ELŐNYT JELENT:

- munkavédelmi, tűzvédelmi ismeretek
- fegyvervizsga
- helyismeret
- „A” és „B” kategóriás jogosítvány
- saját gépkocsi

CSATOLANDÓ:

- részletes szakmai önéletrajz
- oklevél másolata
- 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány

Az állás betölthető a pályázat elbírálását követően azonnal.

Bérezés a Ktv. Szerint.

A pályázatot a megjelenéstől számított 30 napon belül kell benyújtani Szada Község Polgármesteri Hivatalának jegyzőjéhez

A pályázat benyújtásának helye:

Szada Község Polgármesteri Hivatala

2111 Szada, Dózsa György út 88.

Érdeklődni a pályázattal kapcsolatban Jámor Lajos jegyzőnél a 06-28-503-065 telefonszámon lehet.

Jámor Lajos sk.
jegyző

Tisztelt Lakosság!

Szada község Önkormányzatának 13/2004. (07. 27.) számú, A helyi állattartás szabályairól szóló rendeletében foglaltakra hívjuk fel a lakosság figyelmét. Különösen az alábbiak tekintetében kérjük a fokozott figyelmet:

5. §

- (1) Állat az állategészségügyi, állatvédelmi, közegészségügyi, építészeti és környezetvédelmi jogszabályok betartásával, és a lakosság nyugalmanak zavarása /zaj, bűz, stb./ nélkül tartható.
- (2) Minden állattartó köteles gondoskodni arról, hogy az állattartás következtében mások jogai sérelmet ne szenvedjenek.

10. §

- (1) Az állatok tartására szolgáló létesítményeket és azok környékét az állattartó köteles naponta legalább egyszer, amennyiben indokolt, többször takarítani, s azokat szükség szerint fertőtleníteni, köteles gondoskodni az állat igényeinek megfelelő rendszeres, de legalább napi egyszeri ellenőrzésről.
- (2) Az állatok tartására szolgáló létesítményekben és azok környékén a kártékony rágcsálókat és rovarokat az állattartó köteles rendszeresen irtani.
- (3) Az állattartás során az állattartó köteles mindent megtenni annak érdekében, hogy az állattartás a környezetet ne szennyezze. Ezen túlmenően sajátos körülmények esetén a közegészségügyi hatóságok is tehetnek egyedi kikötéseket.

A rendelet szabályainak megszegése szabálysértési tényállásnak minősül, büntetési tétel 30. 000,-Ft.

Tavasszal a károkozó bogarak, rovarok elszaporodása, rajzása gyakori, ezért kérjük, fokozott figyelmet fordítsanak az állatok helyének és körülményeinek tisztán- és rendszerben tartására. Megelőzve ezzel a baktérium- és fertőzésveszélyt.

Szada, 2007. április 13.

Jámor Lajos
jegyző

Ebzárlat

A kerületi főállatorvos ebzárlatot rendelt el 2007. április 7-től 2007. május 3-ig, mert a vadon élő hűsevők immunizálása érdekében vakcinával preparált csalétket szórta ki a területre repülőgépből. A zárlati intézkedés célja, hogy az oltott ebek és háziállatok ne egyék meg a rókák és a vadon élő ragadozók részére kihelyezett csalétket.

A zárlat ideje alatt a község területéről kutyát vagy macskát csak a hatósági állatorvos kedvező eredményű vizsgálata után és engedélyével szabad kivinni. Felhívom az ebtulajdonosok figyelmét, hogy az ebzárlat idején szabadon talált kutyák és macskák befogásra kerülnek.

Bár a csalétek emberre és állatra nézve ártalmatlan, de ha a csalétekkel emberi érintkezés történik, mielőbb orvoshoz kell fordulni és az oltóanyaggal érintkezett bőrfelületet fertőtlenítő szerrel le kell mosni (Betadin oldat, jódtinktúra stb.).

EBOLTÁS



Az ebek kötelező veszettség elleni védőoltását összevezetési formában Szada községben az alábbi ütemezés szerint tervezük lebonyolítani:

május 3.	csütörtök	14–16 óráig
május 5.	szombat	8–10 óráig
május 8.	kedd	14–15 óráig

PÓTOLTÁS

május 9. szerda 8–9 óráig
a megszokott helyen.

Az oltásokat dr. Mohai Imre végzi.

Környezetünknek is szüksége van a tavaszi megtisztulásra, felfrissülésre, megújulásra.

Harc a szemét ellen!

Zöld Nap egészségesebb környezetünkért, tisztább Szadánkért!

Május 19-én a faluban szemétyűjtési akciót szervezünk.

9 órától gyülekező a falu központjában, és együtt indulunk Szada-Mogyoród között az út melletti rész és a Páskom szélének kitisztítására.

(kesztyűt mindenki hozzon magával, a többi eszközt biztosítjuk)

Délután szorgalmunk jutalmaként a Székely-kertben vár ránk a szadai Nyugdíjas Klub tagjai által készített finom gulyásleves.

Szada apraja-nagyjára számítunk! Együtt könnyebb, gyorsabb, vidámabb!

A munkáta Szada Nova Kht-val együtt szervezzük. A Kht várja a civil szervezetek és a lakóközösségek jelentkezését. Ez utóbbiak részére kesztyűt, zsákot, konténer díjmentesen biztosít.

Jelentkezés: május 14-ig a Szada Nova Kht-nál

Tel.: 28 503 510;

70 317 9128

A legaktívabb közösségeket, résztvevőket egyynári palántákkal jutalmazzuk!

Eseménynaptár

időpont	esemény	helyszín	szervező
április 14.	Szadai Amatőr Kispályás Labdarúgó Bajnokság I. forduló	Corvin utcai Sportpálya	Tömegsport Szakosztály
Április 21-től május 6-ig	Ember és táj c. országos gyermekrajz kiállítás	Székely Bertalan Műteremház	Székely Bertalan. Művészeti Központ
Április 26–27. 8.00–17.00	Beiratkozás az iskola első osztályába	ÁMK	Általános Iskola
április 27. 6.00–18.00.	Ingyenes ruhabörze	volt Varroda épülete.	SZAK
április 28. 10.00	Gyalogtúra Mogyoród körül	Gyülekező a Turul szobornál	Természetjáró Szakosztály 06-70-386-65-06
Április 28. 10.00–16.00	Jótekonysági Családi Nap Ruhabörze	Református nagyterem	Református Egyház
április 28. 15.40	Szadai Amatőr Kispályás Labdarúgó Bajnokság 2. forduló	Corvin utcai Sportpálya	Tömegsport Szakosztály
április 28. 17.00	Keresztény filmklub	Baptista Imaház kisterme	Baptista gyülekezet
április 30. 10.00	Majális	Corvin utcai Sportpálya	Tömegsport Szakosztály
Május 3. 14–16	Eboltás		Dr. Mohai Imre
Május 4. 18.30	Református családi este	Református gyülekezet	Református Egyház
Május 5. 8–10		eboltás	Dr. Mohai Imre
május 5. 15.40	Szadai Amatőr Kispályás Labdarúgó Bajnokság harmadik forduló	Corvin utcai Sportpálya	Tömegsport Szakosztály
Május 6.	Anyák Napja	Országos ünnep	
Május 7–8	Alsós szülői értekezlet	ÁMK	Általános Iskola
Május 8. 14–15.	Eboltás		Dr. Mohai Imre
Május 8-9. 8.00–16.00	Beiratkozás az óvodába	ÁMK	Önkormányzati Óvoda
Május 9.	Pótolás ebeknek		Dr. Mohai Imre
Május 9-10	Felsőszülői értekezlet	ÁMK	Általános Iskola
Május 12. 10.30–15.00	Margita Díj lovasverseny	Bárány Lovastanya	Bárány Lovastanya
Május 12–13	Általános iskola vetélkedő	ÁMK	Általános Iskola
Május 13.	Székely Bertalan Nap	ÁMK	ÁMK
Május 16. 1700	Szülői értekezlet a beiratkozott elsősök szüleinek	ÁMK	Általános Iskola
Május 19. 10.00-tól	Zöld Nap Szemét szüret.	Gyülekező a Páskomnál	Szada Nova Kht.
Május 19.	Asztalitenisz falubajnokság	ÁMK	Asztalitenisz Szakosztály
Május 23.	A Kihívás Napja iskolai sportnap, Gyereknep	ÁMK	Általános Iskola
Május 25.	Székely Mozaik Tanév végi gálaműsor	ÁMK	Általános Iskola
Május 26. 14.00-tól	Nyugdíjas Találkozó gálaműsorral	Székely Kert	Nyugdíjas Klub
május 26. 17.00	Keresztény filmklub	Baptista Imaház kisterme	Baptista gyülekezet
Május 27.	Hősök Napja	Faluház	Lovas Szakosztály
Május 28	Pünkösöd	Országos ünnep	
Június 1.	Pedagógus Nap	ÁMK	ÁMK
Június 9.	Szadai Lovas Találkozó	Bárány tanya	Lovas Szakosztály

A lakosság teljesebb tájékoztatása érdekében kérjük a szervezőket, hogy minden hónap 10. napjáig küldjék be a következő hónap eseménytervét a szerkesztőségbe, emailben. A címet az újság 3. oldalán található névjegy tartalmazza.

a főszerk.

Önkormányzati képviselők (Új arcok a testületben)

A szadai feltörekvő ifjú nemzedék egyik jeles képviselője Szabó Györgyi, akit segítőkészsége, közvetlensége, kedvessége miatt szerette a faluban kedvelnek, és az utóbbi években végzett munkája folytán már tisztelnek is. Mi sem bizonyítja ezt jobban, hogy az őszi önkormányzati választáson a szavazók nagy részének elnyerte a bizalmát, és mint a legfiatalabb képviselő, bekerült a testületbe. Györgyi már mutatkozott be itt az újság hasábjain, de azért röviden néhány gondolat emlékeztetőül.

Szadai születésű, itt járt óvodába, iskolába, jelenleg a szüleiével él. Vá-cott az Egészségügyi Szakközépiskolát, majd a Pécsi Tudományegyetem Egészségügyi Főiskolai Karát végezte el, szociális munkás szakon. Részt vesz a falunk közösségi eseményein (elsősorban a néptánc, a népdal-kör, a községi kórus, vagy éppen az egy-házi eseményekre gondolva). 2002 ősz-től, mint külsős tag, betekintést nyert a képviselő testület szociális bizottságának munkájába. A 2005 februárjában megnyílt szadai Szociális Alapszolgáltatási Központ vezetője, ahol egyebek mellett család gondozói és közösségszervezői feladatokat lát el. Így jutottunk el a jelenhez.

Először is gratulálok, hogy ilyen fiatalon sikerült az emberek bizalmát elnyernie. Milyen érzés ez az Ön számára, és mire gondolt, amikor megtudta a választás eredményét?

Nagyon köszönöm a gratulációt. Azt hiszem, én lepődtem meg a legjobban az eredményen, mivel nem gondoltam hogy enyben bíznak bennem. Ez nagy megtiszteltetés számomra és egyben nagy felelősség is, hiszen el kell tudnom számol-

nom azzal, hogy milyen képviselő vagyok.

Mely bely bizottságok munkáiban vesz részt, és melyik a legfontosabb az Ön számára?

Négy bizottság munkájában veszek részt. Ezek a következők: Szociális és Ifjúsági, Kulturális, Környezetvédelmi és Faluszépítő, Ügyrendi és Vagyonyilatközlési Bizottságok. A legfontosabbnak, a Szociális és Ifjúsági Bizottságban való feladataimat tartom, hiszen a munkám is ehhez kapcsolódik, de a többiben is szeretném megfelelően képviselni választóimat. Néhány gondolatot megosztok az olvasókkal, a bizottságok munkáiról.

Környezetvédelmi és Faluszépítő Bizottság:

Ez egy új és érdekes dolog, melynek a lehetőségeit ki kell használnunk, hiszen a környezetvédelem igen fontos terület lesz a jövőben, már az Európa Unió csatlakozásunk miatt is. Sokat kell tennünk, hogy tisztább legyen a környezetünk, a falunk. Szépítenünk kell, virágosabbá tennünk. Ebben a munkában, a falu minden lakosának meg lenne a szerepe, elsősorban a saját környezetének rendezésével, csinosításával. Látjuk, hogy az emberek fogékonyak erre, hiszen például a szelektív hulladékgyűjtést is viszonylag zökkenőmentesen be lehetett vezetni. Szeretnénk az embereket abba az irányba vezetni, hogy környezettudatosan éljünk. A mai gyerekek nevelésében erre, már az iskolában is nagy hangsúlyt fektetnek a tanárok. Jó lenne, ha az elképzeléseink szerint alakulna a termálvíz beruházás, mert ez nagy fellendülést hozhatna a falu életében. Beindulhatna ez által többek között a faluturizmus is. Fontos tehát, hogy a falunk kultúralt, rendezett és szép legyen. Hogy akik vendégként érkeznek a falunkba, jól érezzék nálunk magukat. Ebben kíván irányt mutatni ez a bizottság.

Kulturális Bizottság:

Nincs könnyű dolga a bizottságnak, mert Sípos Bulcsú Kadosa, a korábbi bizottsági elnök, ezt nagyon jól vezette. Itt ragadom meg a lehe-

tőséget, hogy mindenki nevében megköszönjem a munkáját, hiszen azt a legjobb tudása szerint, teljes erőbedobással végezte. Nagy úrt hagyott maga után. A mostani bizottság tagjai, Verébné Rozika és Harsányiné G. Györgyi kivételével, nem kifejezetten szakemberek e téren. Nem vagyunk pedagógusok, vagy művelődésszervezők, így kevés a jártasságunk abban, hogyan kell a kulturális élet fellendítését bizottsági oldalról jól megragadni. Azt hiszem a bizottság munkájának eltelt fél éve a feladatok feltérképezéséről szólt, szeretnénk átlátni, és megfelelően támogatni azoknak a szakembereknek a munkáját, akik az ÁMK-ban és a művelődés-szervezésben tevékenykednek. Sokféle igénnyel fordulnak felénk és ennek nehéz megfelelni. Vannak, akik inkább a hagyományos nagy, falusi rendezvényeket szeretik, de van igény egyfajta értelmiségi kultúra felé is, művészeti kiállítások rendezésére, vagy akár színházi előadás megrendezésére is. Hozzá szeretnénk járulni döntéseinkkel, hogy a kulturális élet fellendüljön, jó mederben haladjon.

Ügyrendi Bizottság:

Erről csak annyit, hogy ez a munka nem látványos. Elsősorban jogi dolgokra, a jogszabályok betartására kell odafigyelniünk.

Szociális, Egészségügyi és Ifjúsági Bizottság:

Mint már említettem, e bizottság feladatai állnak hozzám a legközelebb, a munkámból és végzettségemből kifolyólag is. Véleményem szerint a következő időszakban kiemelt szerep jut a bizottságnak, a szociálisan rászorulóknak segítségében és a helyi ifjúságpolitikában egyaránt. Elég jelentősen feldúsult a lakosság, szép számmal vannak kisgyermekes családok, sok a fiatal és a kamasz, valamint olyan fiatal házaspárok, akik most szeretnének letelepedni a faluban. Ezzel együtt látom azt is, hogy szociális gond van bőven. Eddig főként segélyezési kérelmek elbírálásával foglalkoztunk, de azt szeretném, hogy a jövőben ne ebben merüljön ki a bizottság munkája. Alkossunk hosszútávban gondolkodó fejlesztési terveket, mind az egészségügyi, mind a szociális, mind az ifjúságvédelem területén. Lássuk, hogy milyen általános kérdések vannak itt, ahol mi élünk, és tudatosan készüljünk azok megoldására. Megoldást kell találnunk az időskorú lakosság, a magányos, idős emberek, a hátrányos helyzetű családok, valamint a munkanélkülieket érintő gondok kezelésében. Mondhatnánk azt, hogy ehhez nem kell képviselőnek lenni, elég „jól tennem a dolgomat” a munkahelyemen a kollegáimmal, de azt mindenkinek látnia kell, hogy ez nehéz, ha nincs betekintésünk, a befolyásolásra eszközünk a helyi döntési folyamatokban. Persze a magasabb szintű törvényi előírásokat kénytelenek vagyunk elfogadni és végrehajtani helyi szinten. Amikor képviselőjelölt voltam, azt reméltem, képviselőként hatékonyabban tudom majd képviselni azoknak az embereknek az érdekeit, akikkel kapcsolatba kerültem a családsegítő szolgálaton keresztül, bízom benne, hogy ez így is lesz. Az előző négy évben mint külsős bizottsági tag részt vettem ennek a bizottságnak a munkájában, de úgy érzem, az igazi tanuló időszak az elmúlt fél év volt számomra.

Ennek ellenére első munkája, az úgynevezett egészségterv, osztatlan elismerést kapott képviselőtársai részéről. Miről van szó ebben a tervben?

Hát...nem vagyok meggyőződve arról, hogy mindnyájan elolvasták ezt a tervet/felmérést, de azért tényleg kaptam elismerést e téren. Remélem, hogy fog a polcon porosodni, hanem valóban szemléletet ad a képviselő-testület munkájába. Komolyabbra fordítva a szót, valóban nagy munkába kezdtem, egy pályázat kapcsán, amelyet az Egészséges Településekért Alapítvány írt ki. Ennek a feltétele az volt, a települési egészségterv elkészüljön. A tervezést komoly felmérés előzte meg. Többféle szempontot vizsgáltam a községünk lakóinak életminőségét befolyásoló tényezők terén. Az Alapítvány fő célja a közösségi együttműködés erősítése. Nézőpontjuk szerint egészségügyi állapotunk nem csak a betegség hiányát jelenti. Befolyásoló tényező, hogy milyen a természetes környezetünk, milyen munkát végzünk, családban élünk, vagy egyedül, milyen a lelki állapotunk, vannak e megtartó közösségeink, milyen

Szabó Györgyi

a lakosság összetétele életkor szerint, milyen a közlekedésünk, a közművekkel való ellátottságunk, stb. Ez egy közösség szemléletű egészségterv, ami nem kifejezetten a testi egészséggel foglalkozik, hanem inkább a „testi-lelki szociális jóléttel”- mint egészség fogalommal. Az egészségterv kapcsolódik saját szemléletemhez is. Egészségügyi alapvégzettségem van, de az ápolással, fizikai ellátással való ismerkedés rádöbbentett, hogy az emberi nehézségek sokkal összetettebbek, mint a fizikai szenvedés, így a kezdetektől inkább az emberi bajok „vizsgálata” felé fordultam, a csupán fizikai gyógyítás helyett.

A fő mozgatóerő az életemben, a döntéseimben, az Istennel való kapcsolat, remélem sikerül megmaradnom benne. Erre a kapcsolatra tudok támaszkodni és a keresztény értékekre. E nélkül nem tudok sem dolgozni, sem képviselő lenni. Komoly támogató erő számomra a családom és a templomi közösség is. Szeretnék hiteles maradni, és hiteles tagja lenni ennek a képviselő testületnek, amely egy nagyon jó testület. Ezt elfogultság nélkül mondhatom, hiszen nem a politikai beállítottság vezérli a képviselő társakat, hanem az, hogy ki mit lát fontosnak ennek a településnek az életében és érdekében.

Végezetül köszönöm az emberek bizalmát, szeretetét, igyekszem méltó lenni rá. Nem biztos, hogy osztatlan sikerrel tudok tevékenykedni, de szívesen veszek minden jó, és építő észrevételt. Képviselőként szemléletemet továbbra is a közösségépítés célja vezérli.

Köszönöm a beszélgetést, és egy egyházi ének szövegével kívánom, hogy a tanuló időszakot kövesse alázatos, több cikluson át tartó önkormányzati munka, a faluközösség építésében!

„Szent alázat, szent szelídség, mély bölcsesség, nagy erő!
Mennyei dísz, lelki szépség, Istentől nyert drágakő.
Mit sem ér a nagy szabadság, hírnevünk és birtokunk.
Nem használ a nagy gazdagság, hogyha nincs alázatunk.

Szent alázat, szent szelídség, Őt mutatja szüntelen.
Őt, kitől jó a segítség, minden áldás, kegyelem.
Jézusunknak életéből szent alázat szól felénk,
hogy kövessük teljes szívből, példaképpül állt elénk.”

Mihály Sándor

EGÉSZ NYÁRON, TÁBOROK SZADÁN

Sokan vannak községünkben, akik úgy gondolják, vigyáznunk kell jövőnkre, tenni érte, ezért oda kell figyelni fiataljainkra, gyermekeinkre. Most például úgy, hogy akár a teljes nyári szünet idejére hasznos, kellemes elfoglaltságot szerveznek nekik. Néhányan közülük összedugták fejüket március 5-én s az alábbiakra jutottak:

Időpont	Tábor	Táborvezető
Június 18-22.	Vakációvár	Faluház Juhászné Bankó Erzsébet 28-405-453
25-29.	Edzőtábor	Szada SE Balázs Judit 06-20-315-0764
Július 02-06.	Robinson	Bakancsos tábor Ipoly Juhászné Bankó Erzsébet
02-13.	Örömhír tábor Alapítván Székely kert	Pálincás Ibolya 28-404-618
16-27.	Iskolai tábor honismereti, kézműves. informatikai, sport, nyelvi ÁMK területe	Ágotai Ferenc 28-503-581
Július 30– –Augusztus 03.	Sport tábor Szada SE Balázs Judit	
Augusztus 06-17.	Örömhír tábor Alapítvány	Pálincás Ibolya

Képviselő-testületi határozat alapján az összes tábor 500.000,- Ft támogatást kapott a rászoruló gyerekek tábori háromszori étkeztetésének támogatására. Az összeg csak erre a célra, és csak szadai gyerek támogatására fordítható. A támogatást a táborvezetőtől kapott adatlap kitöltésével lehet kérni. Az adatlapot legkésőbb az adott tábor indulása előtti utolsó munkanapon le kell adni a Polgármesteri Hivatalban a jegyzőnek. Jár a támogatás, ha a szülő egyedül neveli gyermekét, gyermekeit – nagycsaládos (3 vagy több gyermek) tartósan beteg, sérült gyermek van a családban meghatározó a munkanélküliség gyermekvédelmi támogatásban részesül. A támogatáshoz elegendő, ha a felsoroltakból csak az egyik feltétel adott. Részletes információk a táborvezetőktől kérhetők.

TRANS MOTORS KFT.

v á l l a l

**konténeres szemét-, sít-,
sóder-, homokszállítást
Gépi földmunkát,
pincetömb kiemelés**

Szada, Kossuth u. 18/A

Tel.: (20) 9547-647



MARTA-VILL SZADA
Profi erősáramú
Villamossági szaküzlet

Szada, Székely Bertalan út 74/b (Corvin u. sarok)

Tel./fax: 28/404-708, mobil: 06-20-436-6492

OBO
BETTERMANN

UFP

G
GanzKK

ABB

Erika Turi

Szuper külföldi felnőtt, gyermek és bébi ruhák, cipők kilós áron.

**Helye a Faluház, 2007. május 15-én
10-től 14 óráig.**

AZ ÉV PEDAGÓGUSA 2007.

A Székely Bertalan ÁMK-ban negyedik alkalommal szeretnénk kiosztani a fenti díjat, azoknak, akik az előző tanévben a legkiemelkedőbb teljesítményt nyújtották a nevelő- oktató munka területén. Bárki, magánember, szülői csoport, szervezet benyújthat ajánlást ebben a tanévben az óvodában vagy az iskolában dolgozó pedagógusra. Pályázatot május 4-ig lehet eljuttatni az intézmény vezetőjéhez írásban rövid indoklással. Közülük választja ki az igazgató az eddig díjazottakkal összehangban a legjobbakat. A „címen” kívül egy emlékgyűrűt, oklevelet és pénzjutalmat kapnak, melynek átadására 2007 június 1-én, Pedagógus Nap alkalmából kerül sor.

Az eddig jutalmazottak:

2004. Ónagyné Horváth Emese tanítónő

2005. Lovászné Kozma Edit óvónő és Téglás Gábor tanár

2006. Somfai Andrásné logopédus

és Simonné Horváth Anikó tanítónő

Várjuk ajánlásait!

Köszönettel **Ágotai Ferenc**



NEVELŐ KÖRNYEZET

Az embert nemcsak „barátjáról”, hanem környezetéről is jól meg lehet ismerni. A megfelelő, szép, tiszta, esztétikus környezet megteremtése és fenntartása iránt igényt kialakítani nevelési feladat. Ezért is hagyomány nálunk, hogy – a folytonos odafigyelés mellett – szüneteink előtt kicsit több időt, energiát fordítunk környezetünk szépítésére, rendben tartására. Így legutóbb, április 4-én, a szünet előtti utolsó tanítási napon az első három tanítási óra megtartása után mindenki útra kelt, hogy elvégezze előzetesen vállalt feladatát. A munkákhoz a Pati-Ker Kft ingyenesen biztosított védőkesztyűket (ezúton is köszönjük!), valamint a Szada Nova Kht szemeteszsákokat (s gondoskodott végül az elszállításukról).

Diákjaink, tanáraik vezetésével munkálkodtak az ÁMK egész területén, a Székely kertben, a régi református temetőben, a Mélyárokban, a Gémeskút-szobor és a „volt-strand” környékén, a Dobo-góban, a Szőlőhegyi játszótéren, a Kiserdőben, a Várdombon. Elültették a Faluszépitő bizottságtól kapott virágmagvakat, sziklakertet hoztak létre az iskola mellett. Köszönjük Oroszi Sándor (Szódás) segítségét, aki reggel munkagépet küldött, hogy a nagy darab sziklák a helyükre kerülhessenek. Termeket rendeztek, takarítottak, lefestették a kerékpártárolót. „Jutalmuk” a jól végzett munka öröme túl egy szelet müzli és egy doboz üdítő volt.

Végül az alsó tagozatosok az Örömhírtábor Alapítvány húsvéti bábeloadásában gyönyörködtek. Köszönjük!

PÁLYÁZAT TANÍTÁSI VERSENYRE

Pest megye Pedagógusa 2007 díj elnyerésére

Kiíró: SZÉKELY BERTALAN ÁMK ÁLTALÁNOS ISKOLA
ÉS ALAPFOKÚ MŰVÉSZET OKTATÁSI INTÉZMÉNY

Támogatók:

- Szada Község Önkormányzat Képviselőtestület
- Közoktatási Intézmények Szakmai Egyesülete Közhasznú Egyesület
- Dinasztia Kiadó
- SZAMI Közhasznú Egyesület

Jelentkezhet: Bármely Pest megyei általános iskola tanítója vagy tanára

Jelentkezési határidő: 2007. 04. 30.

A pályázat tartalma: – Az óraválasztás rövid indoklása
A tanítási óra részletes kidolgozása
45 perces időtartamra

A tervezet max. 5 gépelt oldal lehet, melyet 3 példányban kell benyújtani

A pályázatokat az alábbi címre kérjük elküldeni:

Székely B. ÁMK Ált. Isk., 2111. Szada, Dózsa Gy. út 63.

Érdeklődés, felvilágosítás: **Ágotai Ferenc 28-503-581, 70-561-64-95**

A verseny leírása: A verseny kétfordulós.

1. forduló: 2007. május 14-ig az iskolánk címére el kell küldeni a pályázónak egy részletes óravázlatot. Szabadon választott évfolyam, szabadon választott tantárgy, tananyag, óratípus. A pályázatok jellegűek. A személyes adatokat lezárt borítékban kell mellékelni.

A pályázatokat 4 tagú zsűri értékeli. A legjobb 8 helyezett jut tovább. Jelígis borítékok bontása nyilvánosan történik. 2007. május 29-én, kedden..

2. forduló: A zsűri által kiválasztott 8 tanóra közül minden tovább jutó húz egyet-egyet (végzettségének megfelelően).

3 hónap felkészülés után az iskolánk kiválasztott osztályainál egy hospitáló órát eltölthetnek, majd zsűri előtt két napon órájukat megtartják. 2007. szeptember 20-21-én, csütörtök, pénteken. Értékelés előzetesen megadott szempontok alapján.

Eredményhirdetés időpontjáról személyesen értesítjük az érintetteket két héten belül.

Díjazás:

I.hely	50000.-Ft, oklevél, könyvjutalom
II. hely	30000.-Ft, oklevél, könyvjutalom
III.hely	20000.-Ft, oklevél, könyvjutalom
IV-VIII.hely	oklevél, könyvjutalom

A tantestület nevében **Ágotai Ferenc** ÁMK igazgató

Anyanyelvünk

„Kvalifikálta magát”... Sportnyelv. Vagy inkább zagymagyar. – Miért, valami zúr netán? Igen. Kettő is. Meg még e kérdésen is ámulok. Mert sem az idegen szó, sem az idegen gondolkodás, azaz nyelvi szerkezet sem szúr szemet, pontosabban fület, még általánosabban nyelvérzéknek neki. Szóval egy: „kvalifikál” magyarul „minősít”. Kettő: hiányzik egy jellegzetesen magyar tömörítő sajtáság, a visszaható ige. (A magyaron túl még – csodák csodája – az oroszban is megvan. Más indo-európai nyelvben pedig nincs. Hogy ki tanulta alanya önmagán hajlja végre a cselekvést. Itt a „magát minősíti” helyesen: „minősül”. Ez három szótag, a zagyva pedig hét. Ezért mondom, hogy tömörítő e magyar sajtáság; a visszaható ige. Ennek fontosságára egy szólásunk is figyelmeztet: sok szövegnek sok az alja. No, ennyi. Ám egy szívre való mondatot is találtam: „Ha közel élsz Istenhez, mindent jobban értesz”.

Forrás: Petrás Mária csángó népművész. S ahogy hozzá jutottam: Új Idők (12. évf. 8.sz.) Németh Miklós Attila: Petrás Mária, a hitbeégető (Masszi Kiadó, Teremtők sorozat, II. kötet)

Nádaspéter



Köszönet és Kérés

Ősszel jelentettünk meg egy felhívást az újságban, mely arról szólt, hogy **Erdei iskolába** szeretnénk elvinni diákjainkat. Röviden leírtuk mi ennek a módszernek a lényege, hatékonysága. Támogatókat kerestünk, hogy komoly anyagi megterhelés nélkül mindenki részt vehessen a programban. Az összköltség 22.000,-Ft/fő. Jelenleg 174 gyermek készülhet az útra. Közülük 51-en vállalták a teljes összeg befizetését, a többiek kedvezményeket vagy ingyenességet kértek. A siker érdekében komoly munka kezdődött, például papírt gyűjtöttünk, Jótékonyági bált szerveztünk, erről DVD-t készítettünk. A pedagógusok díjazás nélkül vállalták az 5x24 órás „szolgáltatást”. Felhívásunkra a mai napig 667000,- Ft érkezett. Köszönjük! A támogatók („érkezési” sorrendben): Ángyán György, Dr. Kiss Gergő, Dr. Martonyi János, Czapp Béla, Verébné Kovács Rozális, Oroszi Sándor (Süni), Török László, Gödöllői Ezüstkehely Bt, Hrustinszky Ferenc, Várlaki Imre, Dinasztia Kiadó, Szücs Sándor, Gabomix Feed Kft, Pálmai Zoltánné, VITA-NOR Kft, SZADA NOVA Kht. Ványi János, Kerék Antal, Huszti Gyula, Poly-Glass Kft, Veitz János, Puskás és Társa Kft.

A programot 200.000,- Ft-tal támogatja a Székely Bertalan Kulturális Közhasznú Alapítvány, 1.200.000,- Ft-tal az iskola. 100.000,-Ft-tal a Művészeti Iskola Alapítványa. Még egy papírgyűjtést szerveztünk, de így is hiányzik még 480.000,-Ft.

HA TEHETIK SEGÍTSENEK!

Bármilyen összeg sokat segíthet. Tudunk csekket küldeni, vagy az összeg feladható, átutaltatható a Veresegyház és Vidéke Takarékszövetkezetnél vezetett számlaszámra Erdei iskola megjelöléssel. 66000011 – 11040062

Köszönjük ha tudnak segíteni, s azt is ha jó szívvel gondolnak ránk, „szurkolnak” értünk.

Ágotai Ferenc

SZADA VÍZFORRÁSAI

Egyik barátommal, Danival, és Marika néniel március 16-án felkerestük Szada forrásait.

A vezetőnk Tóth Tibor bácsi erdész és felesége Magdi néni volt. Örömmel mutatták meg nekünk a Papgát-patak, Rákos-patak és a Halyagos-patak forrásait. Megtudtuk, hogy Szadán sok névtelen vízforrás, vízfolyás, árok van ma is, a kertekben és a közterületeken. Tibor bácsi udvarán is van egy ilyen forrás, ő tavat is duzzasztott belőle.

A látottakból mutatok be néhány fotót. A filmet a Helytörténeti Gyűjtemény számára készítettük.

Lempel Balázs
6. osztályos tanuló

BEIRATKOZÁS

Első osztályosok számára

2007.április 26-27.

csütörtök-péntek

8.00-17.00

Helye: **Székely B. Ált. Isk. iskolatitkári szoba**

A beiratkozáshoz szükséges:

- születési anyakönyvi kivonat
- jelenlévő szülő személyi igazolványa
- szadai lakcímet igazoló igazolvány
- iskolaérettségi igazolás

ill. befogadó nyilatkozat, ha máshová iratják vagy szülői nyilatkozat az óvodában maradásról.

Felvilágosítást a **06-28-503-581**-es telefon számon adunk

Ágotai Ferenc
Igazgató

Értesítjük a kedves szülőket, hogy beiratkozás lesz az **óvodában.**

2007. május 8-án és 9-én beiratkozás az óvodában
(kedd, szerda) 8–16 óráig.

Beiratkozáshoz hozza magával:

- gyermeke születési anyakönyvi kivonatát
- oltási kiskönyvét
- TAJ számát
- Lakcímbjelentő kártyát

Kérem azok is jelezzék felvételi szándékukat, akiknek gyermeke 2008. május 31-ig betölti 3-ik életévét.

Weitz Magdolna
óvodavezető



Babák és mamák az óvodában

Nem unatkoznak mostanában a szadai kisgyermekes anyukák, ha esetleg nem elég izgalmas a szokásos napirend. Ahogy arról már előzőleg is beszámoltunk, rengeteg eseménnyel kecsegtet tavasszal is a helyi Baba-Mama Klub. Továbbra is folytatódnak a Faluházban a közös tornák és zene bölcsődék és természetesen mindenkit szeretettel várunk kedd délelőttöként a Családsegítő Központba, ahol rendszeres- az időjárásra tekintettel most már főként kültéri-összejöveteleinket tartjuk.

Az elmúlt hónap sem volt eseménytelen. Március 22-én délelőtt a helyi Székely Bertalan Óvodát ismerhettük meg közelebbről. Az intézmény vezetőségének köszönhetően teljes óvodalátogatást szerveztünk, amelynek keretében körbevezettek bennünket az épületben, majd kérdéseket tehetünk fel az arra illetékeseknek. Számos anyukákat érdeklő témát érintettünk csoportbeosztással, beszoktatással, napirenddel, foglalkozásokkal, a jövőre vonatkozó tervekkel kapcsolatban.

Egy átlagosnak mondható gyermek-intézmény képét festették le a válaszok, szokásosnak tűnő gondokkal, lehetőségekkel. En-

nek ellenére belépve az óvoda épületébe, a kifejezetten családi, otthonos idéző légkör, a kedves hangulat, a barátságos kiegyensúlyozott arcok látványa keveredve a csodálatos épített környezettel igazán egyedülálló, ideális helyszínnek tűnt a gyermekek nevelésére.

Az óvodás korú gyermek aktív befogadója a világnak. Folyamatosan tapasztal, felfedez, kérdez, megfigyel, kipróbál, utánoz. Személyiségfejlődésének egyik legfontosabb közege az óvoda, ahol a mozgás és a játék által képes bekapcsolódni abba a folyamatba, amely őt éretté teszi az iskolára és ezen keresztül a későbbi életére. Valójában azt is mondhatnánk, hogy az óvoda a remény kapuja is egyben, amely ha esetleg bezárásra kerül egy egész közösség jövőjét veszélyeztetheti. Szadán azonban, ahol szerencsére nem tapasztalhatók a kedvezőtlen demográfiai folyamatok, a település előnyeit észlelve folyamatosan növekszik az adófizető polgárok száma, nem kell attól tartanunk, hogy ez a szolgáltatás veszélybe kerül. Sőt ennek épp ellenkezőjét bizonyítja az a



tény, hogy 2006-ban átadásra kerültek János János építész tervei alapján átalakított új részek.

A szociális ellátórendszer működtetése és ezen keresztül az óvodai ellátás biztosítása minden helyi önkormányzat törvényben szabályozott, előírt feladata. A gyermekekhez való viszonyulás minden közösség minőségét meghatározza. Szada vezetősége az óvodára fordított rendkívüli figyelmével bebizonyította, hogy nem enged napjaink irányzatainak és rövid távú érdekek alapján, haszonszerzésből elhatározott döntések helyett- hosszú távra tervez, s ezzel gyermekei boldogságát, boldogulását megalapozza.

Minden beiratkozásra váró szülőt szeretettel vár május 8-án és 9-én a Szadai Székely Bertalan Óvoda!

Martonyi Zsuzsanna

ELSŐ LÉPÉSEK EGYMÁS FELÉ



A Baba-Mama Klub szokásosnak mondható alkalmain túl (a jó idő beköszöntével leginkább a Székely Kertben vagy a Szőlőhegyen játszottunk) keressük a lehetőséget a különböző körökkel, társaságokkal való kölcsönös megismerkedésre is. Így került sor egy családi beszélgetésre április 17-én a Faluházban.

Meghívtunk Sumbóné Gombos Ilona első körben arra volt kíváncsi, miért jöttünk, mi érdekel bennünket. A jelenlévő anyukák-gyerekeink után nézve, a piciket szükség szerint etetve, a nagyobbakkal játszva – nyitottan, őszintén tették fel kérdéseiket, fogalmazták meg kételyeiket. Nem a biotermesztés létjogosultsága, kérdőjeleződött meg, hanem a bizonytalanság: hogyan lehetünk biztosak benne, hogy amit biotermékként beszerzünk, az valóban vegyszer-

mentes, egészséges élelmiszer. Ilona vázolta a termelők és értékesítők körében is meglévő, ezzel összefüggő nehézségeket, a minősítési folyamat változtatásának igényét (közösség-minősített, szociálisan barátságos gazdaság).

Tanácsok, javaslatok hangzottak el, ki hogyan készítheti el leendő zöldséges ágyását a család ellátása érdekében. Milyen növényvédelmi nehézségek merülhetnek fel, hogyan oldhatóak meg ezek. Kezdvé egészen az alapoktól, szó szerint, azaz a talaj és a víz tisztaságától, minősége megőrzésétől.

Megfogalmazódott az önellátás mellett a cserekereskedelem igénye, ami többségünk szerint elvárható egy faluban, ahol szinte mindenki rendelkezik valamilyen természetesi lehetőséggel, tapasztalattal.

Zárásként ellátogattunk Ilona kertjébe, ahol a kialakítás alatt álló ágyásokat nézhettük meg.

Köszönjük Ilonának, hogy rendelkezésünkre állt és áll.

Farkas Anikó dr.



Csak egy ANYA?

Egy nőtől – miközben jogosítványát újíttotta meg egy önkormányzati hivatalban – egy adatfelvevő hölgy megkérdezte, hogy mi a jelenlegi foglalkozása. A megkérdezett egy ideig tétovázott. Bizonytalan volt, hová is sorolja magát. „Arra gondolok,” magyarázta az adategyeztető, „hogy van-e munkája, vagy csak?” „Természetesen van munkám!” csattant fel a nő. „Anya vagyok.” „Nincs „anya” kategóriánk foglalkozásként. A háztartásbeli fedi le ezt. – mondta az adatfelvevő segítőkészen.

Már el is felejtettem ezt a történetet, mígnem egyik nap ugyanilyen helyzetben találtam magam a városházán. A hivatalnok nyilvánvalóan egy karrierista nő volt. Magabiztosan, hatékonyan dolgozott, olyan jól csengő címet viselt, mint például „Hivatali kikérdező” vagy „Városi adatfelvevő”.

„Mi a foglalkozása?” kérdezte. Mi készítetett arra, hogy ezt mondjam? Nem tudom. A szavak egyszerűen kibuggyantak belőlem.

„Gyermekfejlesztési és emberi kapcsolatok területén dolgozom társkutatóként.”

A hivatalnok abbahagyta pillanatnyi munkáját, golyóstolla megállt a levegőben. Felnézett, mint, aki rosszul hallott. Megismételtem a titulust lassan, kihangsúlyozva a leglényegesebb szavakat. Aztán csodálkozva láttam, hogy ezt mind leírta nagy fekete betűkkel a hivatalos kérdőívre.

„Megkérdezhetem,” mondta a nő érdeklődve, „egész pontosan mit csinál ezen a területen?” Hűvösen, az izgalom legkisebb jele nélkül a hangomban, szinte kívülről hallottam, amint így válaszolok:

„Folyamatos kutatási programban veszek részt (melyik anya nem) laboratóriumban és terepen is. (normálisan azt mondtam volna kint és bent). Dolgozom a Felettesemnek (elsőként az Úrnak, aztán egész családomnak), és van már négy kreditem is. (mindegyik lány).

Természetesen a munkámhoz tartozó tevékenység igényli a legtöbb figyelmet az ember-szakmákban (melyik anya tagadja?) és gyakran dolgozom 14 órát 1 nap (inkább 24-et).

Ebben a munkában jóval több a kihívás, mint más, „átlagos” foglalkozásoknál. A jutalom inkább a megelégedettség, mint pusztán a pénz”.

Érzékelhetően folyamatosan nőtt az elismerés a hivatalnok hangjában, amint kitöltötte a nyomtatványt. Felállt és személyesen kísért az ajtóig.

Miközben hazafelé vezettem, fényes új karrierem lebegett a szemem előtt. Otthon 13, 7 és 3 éves labor-asszisztenseim üdvözöltek. Az emeletről hallottam új (6 hónapos) kísérleti modellünket gyermekfejlesztési programunkból, amint új hangmintáit próbálgatja.

Úgy éreztem, ütést mértem a bürokráciára. Hivatalos feljegyzés készült rólam egy, az emberek számára elfogadhatóbb foglalkozásról. „Egy újabb anya”, vagy „Anyaság” már nem hangzik elég jól. Micsoda pompás pálya! Különösen, ha van egy titulus is az ajtón.

Nétán ez teszi a nagymamákat „haladó” kutatási munkatársá a gyermekfejlesztési és emberi kapcsolatok területén, a dédnagymamákat pedig a haladó kutatási munkatársak ellenőreivé? Szerintem igen! Még azt is gondolom, hogy a nagynénik kutatási munkatárs asszisztenssé léphetnének elő!

Kérlek, tudasd ezt a jó hírt a többi anyával, nagymamával, nagynénivel vagy más barátoddal, akiket csak ismersz.

Születés Hete Szadán



Idén először rendezzük meg Szadán a Születés Hetét, rögtön az Anyák Napját követően, a május 8-tól tartó héten. A Védőnői Szolgálat és a Baba-Mama Klub közös munkája lesz ez a rendezvény. A Születés Hete (www.szuleteshete.hu) ami nem más, mint egy országos tájékoztató, szakmai és kulturális rendezvénysorozat, aminek célja a szülés, születés, anyaság, családi élettel kapcsolatos témák körüljárása. Beszélgetések, előadások, filmvetítés, bemutatók, megélhető, átélhető, kibeszélhető, segítő rendezvények sorozata lesz, országszerte. Tavaly, 2006-ban negyedszer rendezték meg, 37 településen, 54 helyszínen, 589 eseményt felölve.

A többszáz rendezvényből Szadán több esemény is lesz, közösen a veresegyháziakkal. Veresegyházon szülés-filmek, baba-masszázs, 'a nő dicsérete', kiállítás- néhány cím a programjunktól...

A mi falunkra visszatérve: szó lesz a mai nyugdíjasok kismamakoráról: izgalmasnak és különlegesnek ígérkezik az a beszélgetés, hogy milyen volt 30-40-50-60 évvel ezelőtt Szadán kismamának lenni?

Beszélünk a baba első évének jelentőségéről, Forgács Erzsébet, szadai születésű fejlesztő pedagógus lesz szakértője a beszélgetésnek. A helyi biokertészek tartanak kóstolóval egybekötött előadást az itt termő zöldségek, gabonák, gyümölcsök, és egyéb finomságok jelentőségéről a babák, mamák, illetve az egész család életében. És a szadai waldorf óvodában is tervezünk egy előadást, a születés napi születési meséről, amit waldorf-óvodában mesélnek, illetve a szülés csodáiról.

Mindehhez már most várjuk idősebb szadaiak jelentkezését, szülés-, születéstörténetüket! Csodálatos lenne, ha egy szadai bábaasszony jelentkezne! Várjuk a szadai családok speciális helyzetéből fakadó felvetéseket, milyen itt és most, 2006-ban családban élni? Milyen lehetett ötven, vagy száz éve? Mit tehetünk, hogy gyerekeink jobb legyen?

A Születés Hete 2007. május közepén lesz, a szadai Faluházban, és a Székely-kertben. Szeretnénk bevonnunk majd az iskolásokat (segítőgyerekjátszóházasoknak), a szülőket, mindenkit, aki „valaha a születéssel kapcsolatba került, ha más nem, megszületett!”

A rendezvényt a veresegyházi Védőnői Szolgálattal illetve a Ramazuri Játszóházzal

(www.ramazuri.hu) közösen szervezzük, ez tovább növeli lehetőségeinket!

Szadai vállalkozások!

Köszönettel fogadjuk a felajánlásokat! A rendezvény színvonalát emeljük ezekkel!

Keressük egymást, szervezzük együtt az Anyák Napját követő hetet! Akinek véleménye, kérdése van, keressen minket: Fülöp Hajnalka,

fuloph@dunaweb.hu, vagy Székely Beatrix,

Telefon helyett inkább ingyen: Skype: hajni2111, (mobil:20/238-0-235)

Vagy személyesen a szadai Családsegítőn keresztül.



Törődjünk egészségünkkel!

Bizonyára Önök is több ízben olvasták már a Szociális Alapszolgálati Központ fenti című plakátját, legutóbb április első napjaiban. Április 3-án, kedden reggel 8 és 9 óra között Csilla nővér várta vércukorvizsgálatra és vérnyomásmérésre az alapszolgálati központban mindazokat, akik komolyan vették a felhívást. Ezt követően pedig 9 és 10 óra között Szemerédi doktor úrral találkozhattak az érdeklődők.

Doktor úr a beszélgetés kezdetén rövid tájékoztatást adott az egészségügyi reformmal kapcsolatos fontosabb tudnivalókról, majd a jelenlévők kérdéseire válaszolt. Az elhangzottakból néhány közérdeklő gondolatot az alábbiakban szedtem csokorba – a teljesség igénye nélkül.

A gödöllői rendelőintézet csak előjegyzéssel fogadja a betegeket (kivételek a sürgősségi ellátás).

A háziorvoshoz is be lehet jelentkezni, de – torlódások miatt – a doktor úr naponta tíznél több személyt nem tud előjegyezni. Megértést kérnek a betegektől.

– A szűrővizsgálatok (pl. tüdőszűrés, szív- és érrendszerre vonatkozók) ingyenesek.

– Lelki egészségünk védelmében ne az aktuális politika okozta nehézségek töltsék ki a napjainkat. Inkább keressünk fix értékeket, amelyek erőt adnak az élethez!

– Lelki egészségünk egyik meghatározója a kapott és az adott szeretet. A szeretet sok gyermek számára csak azt jelenti, hogy ajándékot kap. Pedig ez az érzés többsikük: magában foglalja a beszélgetést, a testi érintést, az apró figyelmességeket, szolgálatokat.

– Doktor úr kéri a lakosságot, hogy időben jöjjenek az egészségükkel kapcsolatos panaszokkal, így esély van arra, hogy itthon gyógyuljanak. Amennyiben mégis kórházi kivizsgálásra vagy kezelésre van szükség, Szada község lakói legutóbb esetben a kistarscai kórházba nyerneket beutalást. Speciális esetekben Budapesten, a Semmelweis Orvostudományi Egyetem megfelelő klinikájá fogadja a szadai lakosokat. Ebben a tekintetben szerencsés földrajzi helyzete van Szadának.

– A prevenciót, a betegségek megelőzését már 20–30 éves korban el kellene kezdeni, szűrővizsgálatokkal. Doktor úr személyes levélben kereste fel az érintett korosztályt ennek érdekében. Sajnálatos módon tudomásul, hogy mindössze 5 fiatal jött el a háttér vizsgálatra. Pedig az egészség hatalmas kincs, a jó Istentől kapott érték, amelyre vigyázni kellene! A legtöbb fiatal ennek ellenére azt gondolja: neki ez jár akkor is, ha nem tesz érte semmit. Változásra van szükség ebben a szemléletben. Bizony az egészség elveszíthető. Az autósok autójukat időnként átvizsgálztatják. Nem komolyabb érték a testünk, amellyel legalább annyira kellene törődni, mint a gépjárművünkkel?! Minél tovább vagyunk egészségesek,

annál kevésbé szorulunk az egészségügyi gyógyító rendszerre.

– Mindenkinél legyen igénye arra, hogy évente egy alkalommal végeztesse el a laborvizsgálatot a vércukorra és a koleszterinre vonatkozóan! Már az iskolában tanítani kellene ezek fontosságáról.

– A jelenlévők zöme nyugdíjas volt, de a „Törődjünk egészségünkkel!” program minden korosztálynak szól! Doktor úr kérte a jelenlévőket, hogy környezetük, fiatal családtagjaik figyelmét hívják fel a szűrővizsgálatok fontosságára.

– Doktor úr úgy tapasztalja, hogy az általános iskolások körében sajnos egyre több olyan gyermek van, akik alapvető egészségügyi ismeretekkel nem rendelkeznek. Hiányzik az egészségnevelés tantárgy, nevelési problémák vannak sok családban.

– Megdöbbentő információ volt számomra, hogy vannak időszakok, amikor több fiatal van az orvosi rendelőben, mint az idősebb korosztályból. Látjuk a fiatalok öltözködési divatját: sokuknak télvíz idején is meztelenül van a hasa, a dereka, lengén öltözöttek. Ez is közrejátszik abban, hogy folyamatosan betegek.

– A média, a tv nem közvetít megelőzéssel kapcsolatos egészségügyi reklámokat. Pedig volt már pozitív példa arra, hogy érdemes lenne. A 90-es évek elején aránytalanul sok magyar ember küszködött a magas vérnyomással és annak kö-

vetkezményeivel. Ezért akkoriban – éveken át – nagy súlyt helyeztek az ezzel kapcsolatos reklámokra, tájékoztatásra. Ma ezeknek a betegeknek a 25 %-a jól van. A 10-15 éves célcsoport odafigyelés meghozta a gyümölcsét.

– Szó esett az alvás zavarokról, az éjszakai felébredésről. Az alvásunk több tényező következménye: pl. lelki élmények milyensége, az elmúlt nap mozgás hiánya, túlfeszítettsége, az elfogyasztott étel-ital, időjárás frontok. Amennyiben havonta csak egy-két alkalommal van problémánk az alvással, még nem igényel beavatkozást. Ha azonban az alvászavar rendszeressé válik, gyógyítani kell.

Köszönjük a szervezőknek a „Törődjünk egészségünkkel!” programot, az egészségügyi szakembereknek pedig a közreműködést! Reméljük lesz folytatása a jövőben is!

Az elhangzottak kapcsán azon gondolkodtam, hogy a „nagy magyar egészségügybe” – a szavazati jogunkkal való élésen kívül – nincs beleszólásunk, de vajon mit tehetnénk szűkebb környezetünk, pl. Szada község lakosainak egészségéért a fentiekén kívül is?! Várjuk az Önök ötleteit, javaslatait is a szerkesztőségbe!

- S - A

Felhívás

Szada apraja – nagyja figyelem!

Nekünk, kicsiknek és nagyoknak, babáknak és mamáknak régóta szükségünk lenne egy játszótérre. Egy igényes, biztonságos, több korosztályt kielégítő, csúszó-mászó, hintázó, ügyességet, erőnlétet javító játszótérre. Ahol a gyerekek és szüleik kikapcsolódhatnak, összeismerkedhetnek, kis közösségek kialakulhatnak, hiszen egyre többen vagyunk „Újak”, akik nem ismerjük egymást.

Most vagy egy lehetőség, hogy nyerjünk egy játszótérrel, amit később van mód bővíteni. Ez az Unilever jövőtől jönne létre, amihez annyit kell tennünk, hogy minimum 1 kg Delikát 8 vonalkódját visszaküldjük a sorsolás napjára. Ahányszor több kilónyi Delikát 8 vonalkódját sikerül összegyűjteni, annyszor nagyobb az esély, hogy kihúzzák a mi településünket. Az Unilever már több játszótérrel létesített gazdaságilag nehezebb helyzetben lévő településeken, most pedig nyolc települést sorsolnak majd ki augusztus 3-án.

Ezért arra kérek mindenkit, hogy aki használ Delikát 8-at, a vonalkódját a Családsegítő Központban adja le. (Dózsa Gy. Út 76.) Nagy igény lenne egy több korosztályt kielégítő játszótérre, ahol jó levegőn, társaságban játszhatnak a gyerekek a tévé és a számítógép helyett. A játék, ami itt megvalósul, játékosan hat a gyermekek fejlődésére, hiszen passzív befogadás helyett aktívan vesznek részt a játékokban. Fejlődik a mozgásuk, a képzeletük és a kommunikációs készségük, megtanulnak együtt játszani és együttműködni, levezetik energiáikat és az új tapasztalatokat beépítik saját világukba. Arról már nem is beszélve, hogy a sok mozgás hozzájárul, hogy egészségesek maradjanak.

De a játszótér nem csak a gyermekeknek, hanem a felnőttek számára is fontos hely lenne a maga közösség formáló erejével.

Ha bárkinek, bármilyen ötlete támad, ami a játszótér megvalósulását segítené, nagy örömmel fogadjuk. Reméljük a sorsoláson mellénk szegődik a szerencse!

A gyűjtésben való részvételt és segítséget előre is köszönjük!

Kocséry Adrienne Bab-Mama Klub

Fein Családi Tenisz Központ



Aprilis 15-én nyitotta meg a kapuit az új-jáalakult Fein tenisztelep, mely kibővített szolgáltatásaival a családoknak kíván sportolási és szórakozási lehetőséget nyújtani.

A fő tevékenység természetesen a tenisz maradt, három pályával. Emellett azonban igazi strandröplabda pálya és mini tollaspálya is épült, van ping-pong asztal, bőséges kispályás foci lehetőség és még petáng pálya is várja az érdeklődőket. A lazább kikapcsolódáshoz természetesen van bőséges füves terület és sok nyugágy a napozáshoz, csúszdás favár a gyerekeknek, büfé, s mindaz, ami egy igazi családi kikapcsolódáshoz, vagy egy baráti kör számára szükséges lehet.

A nyitónapon – csodálatos szép napsütésben – már reggeltől sok-sok mozgásra éhes ember érkezett, a legtöbben családdal, s a rögtönzött házibajnokság kezdetét vette.

A Központ új vezetője, Hatala Péter, a világranglistán is jegyzett versenyző és teniszoktató, mint házigazda fogadta a vendégeket. Lapunk Olvasói nevében arra kértük a neves sportolót, hogy ismertesse, mire is számíthatnak az ide kilátogató szadai sportkedvelő családok.

Kezdjük a szokásos kérdéssel! Hogy került Ön Szadára?

Az egyik tanítványom, akivel már harmadik éve foglalkozom, itt dolgozik a Fein cégnél. Rajta keresztül ismertem meg Gombás Tibor ügyvezető urat, s velük már korábban is sokat beszélgettünk a sportéletükbe történő lehet-

séges bekapcsolódásomról. Ennek azonban csak most jött el az ideje, mivel átmenetileg Gödöllőre költöztünk. Így már bele tudtam vágni ebbe a munkába. Nagyon örülök, hogy hasonló az elképzeléseink, így nem volt nehéz megállapodni. Sorra elfogadták az ötleteimet, s én is boldog vagyok, hogy megvalósíthatom azokat.

Így lett a tenisztelepből családi szórakoztató egység, ahol sok mindent lehet csinálni, kivéve talán a lábtenisz.

Igen. Kibővítettük a teniszezési lehetőséget több mindennel, tollas, ping-pong, strandröplabda, petáng és foci pályákkal. A lábtenisznak is megteremtjük a lehetőségét, csak időhiány miatt nem készült még el.

Ki most a gazda? Hogyan állapodott meg a Fein céggel?

Kibéreltem a területet a Fein-től, én vagyok a gazda, az üzemeltető. A terveim szerint a fő tevékenység persze a tenisz, ezen belül a teniszoktatás lesz, elsősorban a gyermekek oktatására készülünk. A gyermekeken keresztül reméljük az apukák, anyukák, azaz a teljes család bevonását, ezért építettük ki az egyéb sportolási lehetőségeket. Gondoltunk a kisgyermekre is, nekik épült a favár és a ho-



mokozó, s aki közben pihenni, napozni akar, az is megteheti a füves szabad területen. Azt szeretnénk, ha a szadai és a többi környéki családok élnek a lehetőségeinkkel, ide

jönnének mozogni, kikapcsolódni.

Alkalmanként persze rendezvényeket is szervezünk, s céges eseményeknek is tudunk helyet adni.

Vannak hosszabbtávú fejlesztési terveik is?

Igen, természetesen. Őszre még három tenispályával bővítjük a telepet, a világítás már most is adott az esti mérkőzésekhez, télire pedig lefedjük a pályákat.

A későbbiekben szeretnénk egy központi pályát is építeni, amit lelátó venne körül, hogy esetenként rangos eseményeket is rendezhessünk. Szeretnénk egy éttermet is építeni, üzemeltetni. Ezekhez további tőkét is be kívánunk vonni. Nem futó kalandban gondolkodunk, a szerződést 10-15 évre kötjük.

A tömegsport vagy az élsport irányába szeretnének fejlődni?

Ahogy a nevünk is jelzi, ez egy Családi Tenisz Központ. Azt jelenti, hogy mindenkit szeretettel várunk, kicsiket, nagyokat, kezdőket és haladókat. Mindenkinek a maga igényei sze-

rinti mozgáslehetőséget kínáljuk. Elsősorban gyerekeket szeretnénk teniszre oktatni.

Ugyanakkor ismerjük az élsport világát és ha a gyerekek közt komoly tehetségre lelünk, természetesen fel tudjuk készíteni a versenysportra is, s ha ő is akarja, akkor be tudjuk ajánlani a legjobb egyesületekbe is.

Ön eredményes versenyző volt, de úgy tudom, már csak tanít, pedig szemmel láthatóan fiatal ember?

A sportban a kor nagyon viszonylagos. 32 éves vagyok, és két éve hagytam fel a versenysporttal, közben már tíz éve oktatok is. Egyrészt a kitűzött célokat, a világranglistán történő nyilvántartást elértem, másrészt s az izületeim eléggé megviseltek, nem akarom tovább terhelni magamat.

Hogy ki meddig hajtja, az egyéni dolog. Nagyon sok függ már a kezdetektől, hogy milyen kiegészítő sportot űz az ember, odafigyel-e a helyes étkezésre, az erősítések mellett fontos az izmok nyújtása, lazítása, a helyes napirend betartása, a lélektani kérdések sem mellékesek, és így tovább. Ha ezeket valaki komolyan veszi és betartja, akkor sokáig az élvonalban maradhat. Mi inkább csak az eredményre hajtottunk, s kevésbé figyeltünk az ilyen részletekre.

Az eredményeimet több edzőnek köszönhetem, de a pályán Mandula Petra keresztapja indított el, s erre különösen büszke vagyok.

Az oktatáshoz milyen képesítéssel rendelkezik?

A TF-en elvégeztem a szakedzői szakot, s jelenleg az Eszterházy Károly Tanítóképző Főiskolát végzem.

Volt idő, amikor a teniszt a golfal és a lovaglással együtt az úri sportok közé sorolták. Mi erről a véleménye?

Ma már szerencsére más a helyzet. Egyáltalán nem drága sport a tenisz, hiszen egy pálya egyórás bérlete 1000 Ft, s párosban ezt négyfelé oszthatják. Azt gondolom, nem költségszebb a sportszereket sem megvásárolni, mint más sportágban.

Hogy sikerült erre az első alkalomra így megtölteni a telepet?

Kiértésítettük a régi tanítványainkat (hárman vagyunk edzők), s ők jöttek ki családotul. Sikernek könyvelem el, hogy a budapesti tanítványaimnak a háromnegyede ragaszkodik hozzám, s vállalták, hogy ezután kijárnak Szadára, tovább edzeni.

Várom a szadai fiatalokat és gyermekes családokat is. Tervezek többek közt nyári sporttábor is a számukra.

Köszönöm a rögtönzött interjút, eredményes sportéletet kívánok a Családi Tenisz Központnak, Önnek pedig sok teniszezni vágyó tanítványt.

WK

Czigány György

Czigány Györggyel és családjával Szadán sűrűn találkozhatunk. Itteni házukban töltik tavasztól késő őszi szabadidejüket unokáikkal együtt, s lányuk, Czigány Ildikó már állandó szadai lakos.

A 2111 Szada számára kértünk interjút tőle, s ő készségesen állt rendelkezésünkre, a Faluház könyvtárában válaszolt kérdéseinkre, a tőle megszokott oldott, barátságos, közvetlen módon, jókedvűen.



Czigány György műsorvezető az egyik legismertebb rádiós, TV-s személyiség, aki mind irodalmi, mind zenei téren beírta magát a XX. század magyar szellemi életébe. Ám mielőtt belekezdzenék a beszélgetésbe lássuk, hogy mutatta be vendégünket a Muzsika c. folyóirat 2001-ben, melyet az akkor 70 éves Czigány Györgyről adtak közre:

„Író, költő, újságíró, zongoraművész, rádiós és televíziós szerkesztő, műsorvezető, szövegíró.

Budapesten született 1931. augusztus 12-én. Tanulmányait 1951 és 1956 között a budapesti Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola zongora szakán végezte Kadosa Pál és Horusitzky Zoltán növendékeként.

1956 és 1976 között a Magyar Rádió, 1976-tól a Magyar Televízió munkatársa, zenei főszerkesztő. 1990 januárja és áprilisa között az MTV elnökségének tagja, 1990-92 között művészeti producere, 1993-tól 1996-ig a zenei műsorok stúdióvezetője.

Erkel- és József Attila-díjas, Erdemes Művész.

Művei: verseskötetek, vígopera-szövegek, tévéjátékok, rádió- és tévéműsorok, műveltségi versenyek, több ezer interjú, zeneművek szövegei.”

Szerkesztő úr! Ön az azóta eltelt időben is kapott további elismeréseket, legutóbb december 8-án. Kezdjük a beszélgetést ezzel az eseménnyel!

Igen, valóban, az év végén kaptam a Prima Primissima Díjat, melyet a Művészetek Palotájában vehettem. Ezt a díjat vállalkozók alapították, akik ezzel akartak hozzájárulni, hogy a magyar szellemi élet, a kultúra, a tudomány és a művészetek terén a kiemelkedő teljesítményeket, valamint az elismerésre és követésre méltó életműveket támogathassák. A Prima Primissima Díjat 10 kategóriában (színészek, újságírók, művészek, tudósok, stb.) adják ki és a Primissimák kategóriáknak 50.000,- Euró, míg a „primák” 10-10.000,- Euró díjazásban részesülnek 2003 óta. A döntést meghozó kuratórium 250-300 jelöltből választja ki a szerintük legérdemesebb személyeket. Nagyon örülök neki, hogy 2006-ban nekem ítéltek ezt a magas elismerést jelentő díjat.

Korábban is sok értékes díjjal értékelték a tevékenységemet, pl.: Pulitzer Díjjal, József Attila Díjjal, s többek közt büszke vagyok rá, hogy megkaptam egy filmemért a Bathányi-Stratman László Díjat is, amit egyébként orvosok, gyógyszerészek szoktak kiemelni.

Ötven év távlatából milyen élményeket szeretne felemlíteni, amelyekre ma is szívésen emlékezik vissza?

Nagyon sokat írtam, publikáltam, majd a rádióban zenei műsorokat szerkesztettem. Nagyon szeretem a Kossuth Rádió Ki Nyer Ma, játéka és muzsika tíz percben című élőműsorát. Ezt én találtam ki immár 39 évvel ezelőtt, a műsorok száma lassan megközelíti a tízezret. Nagyon sajnálom, hogy a hírek szerint ezt most meg akarják szüntetni. Persze akkor valamelyik másik adón folytatni kellene, mert feltétlenül szükség van ilyen ismeretterjesztő műsorokra. A Rádióknak pontosan az a dolga, hogy műveljen és közben szórakoztasson. Keltse fel a kíváncsiságot, adjon örömet. Ez a

műsor pontosan ilyen. Nagyon sokan hallgatják, s mivel élőműsorról van szó, ez teljesen nyílt és őszinte, vagy tudja a jelölt a helyes választ vagy nem. Jártuk vele az országot, többek közt itt Szadán is volt Ki Nyer Ma műsor, éppen itt a Faluházban.

Arra különösen büszke vagyok, hogy a társadalom minden rétegét meg tudtuk szólítani vele. Jó barátom, Ferencsik János, a híres karmester is rendszeres hallgatóm volt, és találkoztam olyan emberrel, aki kézzel kaszált és közben táskarádióval hallgatta a zenei vetélkedőket, s elmondása szerint nem is tudta, hogy őt az ilyesmi érdekli, mégis megkedvelte.

A népművelésben ez a cél. Nem a színvonalat kell leengedni, hanem úgy kell tálni, hogy az vonzó, érdekes legyen, hogy az emberek megkedvelhessék, jöjjenek rá, hogy ez nekik is élményt ad.

Öt évtized az ország szellemi, művészeti élvonalában óriási élményanyagot adhat egy embernek. Magyarország híres embereit, feltételezem mindet ismeri.

Valóban, nagyon sok mindent csináltam az eltelt 51 év alatt. Több ezer rádió majd TV műsort szerkesztettem, a rendszerváltáskor egy vallási műsort is alapítottam. Számomra természetes volt, hogy neves emberekkel, művészekkel kellett beszélgetnem, interjúkat készítenem. Ez nagy élményt adott, sőt sokukkal jó barátságba is kerültem. Mindjárt az elején egy verseskötetemhez egy szobrász barátom írt bevezetőt, Borsos Miklós. Nádasdy Kálmánnal műveltségi játékot készítettünk, de sorolhatom a többi, általam nagyra becsült, barátaim közt jegyzett hírességeket: Medgyasszai Vilma színésznőt, Sárdi János énekest, Pilinszky János költőt, Ottlik Géza író, Nemes Nagy Ágnes költőt, Ferencsik János karmestert, Solti György zeneszerző-karmestert, aki több évtizednyi külföldi élet után, világhírességként tért haza, s ma a sírján a Farkasréti temetőben a Hazatértem! felirat látható, Doráti Antal karmester, zeneszerzőt, és még hosszan folytathatnám.

Eljutottam külföldre is, így otthonában csinálhattam interjút például Friedrich Dürrenmatt, svájci íróval, aki akkor éppen az azóta világhírűvé vált Fizikusok c. drámáján dolgozott.

Valóban izgalmas, tartalmas, munkás évek vannak mögöttem.

Milyennek találja Szerkesztő úr a főváros pere-mén túli kis falu, Szada művészeti életét?

Számon tartom, és ha tehetem részt is veszek a szadai rendezvényeken. Egy alkalommal még beszédet is mondhattam a Székely Bertalan Napi ünnepségen. Ismerem, és sokra

becsülöm azt az igyekezetet, amit ez a falu a művészetek terén felmutat. Nagyszerű hogy létrejött a Szadai Évszakok oratórium, hogy itt kórusok dolgoznak, s szép ünnepségeken mutatják be felkészültségüket, miközben művészeti élményt nyújtanak az embereknek. Nagyon jó kézbe venni a szadai újságot, amiből pedig képet kapunk a falu színes életéről. A művészet mindenütt az ami, sőt egy kistelepülésen talán még fontosabb a művészet, mint a nagy koncerttermek világában.

Tudjuk az életrajzából, hogy Ön a nyárom betölti 76. életévét. Mindemmellett ma is rendkívül fiatalos, folyamatosan dolgozik. Hogyan lehet a testi, szellemi erőt ilyen jól karbantartani?

Nem tudom, én mindig egyszerű, köznapi módon éltem. Gyermekkoromat falusi környezetben töltöttem, még a vizet is nyomóskútból hoztuk az utca túloldaláról. Nem sportoltam és nem jógázom, és más különlegességet sem teszek az egészségemért. Szeretem viszont a jó levegőt, és talán a sok séta az, ami karbantart. Gondolom, fontos még a lelki hajlam, hogy amikor valami nem sikerül, akkor se kapjunk gutaütést, hanem tudjunk derűsen tovább élni. Ezek lehet, hogy velünk született adottságok.

Hogyan került a családjuk Szadára?

Véletlenül. A feleségemmel szerettünk kirándulgatni, nézelődni. Egyszer erre tévedtünk. Felmentünk a dombra, körülnéztünk, megtetstett, s azon nyomban lementünk az akkori polgármesterhez megkérdezni, van e itt még üres telek. Volt.

Azóta az elhanyagolt területből szép kis kert lett, építettünk egy emeletes faházat, ahol az unokáinkat is fogadni tudjuk, s lassanként kiszokott a család is. Ildikó lányunk már állandó lakos itt Szadán, igaz ő itt is született a szomszédban, Gödöllőn.

Kérem, mutassa be a családtagokat is!

A feleségem gyógypedagógus volt, logopédus, váci születésű. Nagy örömeinkre az ő szülei még velünk vannak, édesapja, aki repülő ezredes volt, 95 éves.

Három gyermekünk van: Ildikó, Zoltán és Gergő.

Ildikó Zeneakadémiát végzett, mégis pilóta lett. Kislány korában sokszor kivittem a Fehégyi Repülőtérré, a teraszra, s onnét néztük a le és felszálló gépeket. Biztosan ez is közrejátszott a választásában és a katonai repülő nagypapa is. A végleges lökést azonban az adta neki, amikor egyszer egy ismerős pilóta behívta repülés közben a pilótafülkébe. Ildikó akkor azt mondta, hogy ezt ő is meg tudná tanulni. Amilyen makacs, meg is tette. Először Dunakeszin vitorlásrepülés kezdett, majd kis motoros gépeken repült, végül a MALÉV első női pilótája lett, hosszútájakon. Rendszeresen vezet gépet New Yorkba, Torontóba, Bankokba.

Zoltán a televízióban dolgozik. Eredetileg író, elsősorban az erdélyi élményeit dolgozza fel, jó barátságban volt Sütő Andrással. Most

elsősorban filmeket és dokumentumfilmeket rendez. Két gyermekük van, az unokáink, mindkét fiú a Honvéd Lovardában lovagol. A menyünk is a TV-nél dolgozik, ő is rendező.

Gergő fiunk nagybőgő szakos volt a Zeneakadémián, de őt is elcsábította a műsorkészítés. Szabadúszós rendező, sokféle dolgozik, ahová hívják. Ő is nő, de náluk még nincs gyermek.

Itt a könyvtárban adódik a kérdés. Ön szerint milyen irányba halad a kultúra? Lapozza-e még az emberiség a könyveket 50 év múlva?

Azt mondom, hogy nem kell küzdeni az internet és a számítógép ellen, sőt. Ezek nagyon hasznosak, például a gyors tájékozódásban óriási a szerepük. Használni kell ezeket. Más dolog azonban az élményszerzés, amihez sokszor intimitás is kell. Azt a könyvek adhatják meg számunkra.

Olyan ez, mint a film és színház viszonya. Azt hitték, hogy a film majd kiszorítja a színházat, de nem így történt. Újabban egyre inkább visszafordulnak az emberek a színházba, mert azt az élményt a film nem tudja nyújtani, amit az élőjáték, annak varázsa van. Így lesz ez a könyvekkel is. Van, amikor annak a szükségét érzi az ember, hogy egy csendes helyre húzódjon egy könyvvel a kezében.

Ön most éppen min dolgozik?

A győri Műhely irodalmi folyóirat számára készítek egy lírai jegyzetet. Ami a legérdekesebb benne az az, hogy a kerékpárról kértek tőlem írást. Ez is azt mutatja, hogy a motorizáció korában az emberek visszafordulnak és a hagyományos dolgok után kezdenek érdeklődni. A Műhely most egy teljes kötetet a kerékpár témának szán. Lesznek benne versek, írások, történetek, de mind a kerékpárról szól majd.

Zenei téren is szívesen játszom, zongorázok, orgonálok, de mivel már a hatvanas években abbahagytam az aktív zenélést, koncerteket nem adok. Helyette visszatértem életem kezdeti kedvteléséhez az íráshoz, aminél az első jelentős élményt az adta számomra, hogy 15 évesen nyertem a verseimmel egy pályázaton első helyezést, s a díjat Mindszenty József bíborostól vehettem át. Ez még 1946-ban történt.

Erről jut eszembe egy kérdés. Ön a hatvanas években templomokban, miséken orgonált, az akkori rendszerben ez nem vont maga után valamilyen hátrányt?

Érdekes, hogy legutóbb Vitrai Tamás is erre kérdezett rá. Neki is azt válaszoltam, hogy én szerencsésen megúsztam ezt a korszakot. Talán túlságosan naiv voltam, s semmi félelmem nem volt. Úgy tekintettem erre a feladatra, hogy az orgona egy hangszer, én pedig zenész vagyok, miért ne játszanék rajta. Nyíltan felvállaltam, s nem szenvedtem miatta semmiféle hátrányt.

Ma is szeretek templomban orgonálni, egy-

szer itt, a szadai református templomban is játszottam.

Czigány György több mint fél évszázada végzi a magyar kultúra népszerűsítését, a műveltségünk emelését. Ismertségét jelzi, hogy egy egész ország várta, várja a rádióban felcsendülő jólismert dallamot. Mégis, sikerei, elismertsége ellenére meg tudott maradni, egyszerű, természetes, közvetlen embernek. Jó értes tudni, hogy itt él körünkben, Szadán.

Megköszönöm, hogy a rendelkezésünkre állt és beavatott minket még a családjuk életébe is. További sikereket kívánok a gazdag életút folytatásához!

Windhager Károly

Én is köszönöm a lehetőséget, és felajánlom egy versemet a 2111 Szada Kedves Olvasói számára. Itt a szadai házukban évről évre a pincében teleteljük a leanderünket, róla írtam ezt a pár sort.

Szadai leander

Kis leander-bokor, szegény testvéred Korfu szigetén nem sejtí, hogy te pince-börtön mélyén esel át éji flörtön: hordó mered rád s kapanyél, örök sötétség itt a tél. De várja már a kert, a rét szerelmes, hű leanderét, rideg falak közt túrni, bízni tanít pirulva sok ribizli: túlélted itt a lét halálát, szomorú virágzás ad hálát s ragyog: ki életet nyert. Csábítsd ide a tengert!

Czigány György

Bérmálkozás

Szadán, április 15-én jeles esemény történt a római katolikus gyülekezet templomában. Három ifjú hölgy bérmálkozott, az ünnepélyes szertartást Beer Miklós püspök atya végezte.

Foto: **Szabó Tibor**



EGÉSZSÉGES ÉLETMÓD – 4. rész

Kedves Olvasó!



Ezek az oldalakon említést kell tennünk az elmúlt hetek egyik ünnepéről, amely a szadai dombokon élőknek is a múltból maradt öröksége: március 25. „Gyümölcslőtő Boldogasszony Napja”. Az íge fogantatásának, az angyali üdvözlésnek magasztos napja, amely a fák oltásának és szemzésének szakrális alkalma. Azt mondják, az ember ilyenkor „Szűz Máriával almát olt.”

Fontos értenünk a helyet, ahol élünk, ahhoz, hogy az ott lévő természeti, szellemi erővel összhangban válasszuk az életformát, a tevékenységeket, amellyel mi magunk is kiteljesedhetünk. A „hely szelleme” a településfejlesztési jövőkép egyik alapja.

Kis falunk fölött a Gödöllői dombság legmagasabb alakja, a Margita áll őrt, vállára borított palástjában a Gödöllői Természetvédelmi Terület erdőivel, mellkasa előtt két hosszan felyedgáló patakjával, mint két ölelő karral védelmezően körbefogja a Főváros ÉK-i részét.

A Margita gerince K-Ny-i vízvázalasztó, a szadai dombok pedig É-D-i vízvázalasztóként két irányba terelik az itt felbukkanó vizeket a Dunába. Ez itt a források helye is.

Innen nemcsak elindulnak, hanem itt vissza is fordulnak a dolgok, mert a források a Rák jegyében törnek fel. A Rákos patak legendája is gonosz erőkön való győzelemről szól.

Szada: kijárat/bejárat, a továbbhaladás helye. A Vasztu, a védikus építészeti energetikai szabályai szerint vizsgálva, azt lehet megállapítani, hogy a faluban a pénz, az anyagi biztonság nem stabil állapot. Ezt lehet javítani a DNy-i terület égtájának megfelelő használatával (szeméttárolás – ökológikus -, komposztálás, a múlt emlékeinek valamilyen formában való őrzése, épületek, stb.) Ezzel együtt az energia térkép azt mutatja, hogy ez a hely mégis eredendően adni jött létre.

Székely Bertalan már méltó emléket állított annak, amit ez a hely adni tudott az Ő idejében.

Biztos, hogy mi is megtalálhatjuk azt, amit a mi életünk alatt ezzel a hellyel együtt élve közösen adhatunk. Most az a kérdés: tudunk-e a gazdálkodó ember bizalmából, egzisztenciális biztonság nélkül élni? A gazdálkodó ember bízik abban, hogy a Nap, a Föld, a vizek és az Ég újra és újra megadják

azt a lehetőséget, hogy megéljen a természet gondozására fordított munkából. Ez a bizalom az a forrás, amelynek nem szabad elapadnia. Ebből a bizalomból való munkálkodás maga a gyümölcs, amit felajánlhatunk, továbbadhatunk elsősorban gyermekünknek. Immár Gyümölcslőtő Boldogasszony koronája díszíti a Margita fejét. Tőlünk is függ, hogy a Korona ne csak dísz legyen, hanem megtörténjen üzenete: ami fent van, legyen meg a Földön is - hogy a tiszta forrásnak ne csak szívünkben, hanem földjeinkben is meg legyen ágyazva. Talán a Korona szakrális geometriája megerősíti bennünk azokat a késztetéseket, amelyek a férfiban, nőben egyaránt meglévő nőiség szellemi minőséget befogadó képességét és az anyai gondoskodást bennünk valódi bőséget hozó műveltségben bontakoztatja ki.

„Gyümölcstermő Szent Szada”! itt az ideje visszafordítani bizonyos dolgokat a Rákos patakok mentén! Meddig engedted még meg magadnak, hogy földjeidet, vizeidet, levegődet úgy kezelj, hogy azok már nem engedik gyermekeidet tiszta forrásra találni? Itt az ideje a vízgyűjtők területén ismét úgy gazdálkodni, hogy a föld, a víz, a levegő és az Ég egészséges gyümölcsöt adhasson és a forrásból tiszta víz bugyogjon elő.

Ez a falufejlesztési koncepció növeli meg földjeink és életminőségünk értékét, - különösen itt a Főváros második zöld gyűrűjében.

„Közösség minősített, szociálisan barátságos gazdaság/ennivaló” rovatunkban Fazekas Ferencet és Bezeczyk Mária-t mutatjuk be, akik a Gorkij utcában laknak. Itt 2000 m²-es telkük kb. felén a fólia sátozt is figyelembe véve, megtermelik saját maguk és szűkebb családjuk, baráti körük, kb. 16 fő számára az évi zöldség és nagyrészt gyümölcs szükségletét. Azonkívül, hogy soha nem alkalmaztak vegyszereket a kertjükben, és bio módon termelték meg ennivalójukat, még több más nagyon érdekes egészségünkkel kapcsolatos tudást, kincset gyűjtöttek össze az évek során. Azért is tartottuk náluk legutóbbi „érzékeny gasztronómia” műhelyünket, hogy tanuljunk Tőlük.

Kérdésünkre: *Hogyan készítsük el az ennivalót úgy, hogy az ne veszítsen a nyersanyag értékéből?* – Marcsi kezdett válaszolni. Az Ő komoly egészségi gondja volt az, ami miatt elindult, hogy elsősorban a számára egészséges táplálkozási módot megtalálja, amely aztán hasonló feladattal birkózó emberekkel kötötte össze. Végül is a nagyobb közösséggel általában, hiszen ez valamennyiünknek „ügy”. Az út egy tudományos és tapasztalati gyakorlattal kialakított, nagyon kifinomult műalkotáshoz vezetett, egy olyan főzé-

si módhoz, melynek lényege, hogy általa az egészséges táplálkozás nem csupán kitűzött cél, hanem élvezet is. Ezt a tudást terjesztik, fejlesztik tovább immár 15 éve.

Mi indított arra Benneteket, hogy Ti magatok megtermeljétek a főzéshez való nyersanyagot?



2001-ben Bagról költöztünk Szadára. Megfogott a nagy telekterület, mivel pár éve elkezdett komolyan érdekelni kettőnket az a csodálatos ösztön, mellyel a föld táplálja azt a rengeteg aprócska csodát, mely kifejlődik belőle és élelmet nyújt az azt megművelő emberek számára. Ideköltözésünk után ősi ösztönrel nyúltunk az új földünkhöz. Egyben biztosak voltunk: itt nem lesz vegyszerezés! 3 éve rátaláltunk az EM technológiára, és bevetettük. Fantasztikus eredményekkel. Ezen a módon úgy művelhetjük területünk összes élelmiszer- és dísznövényeit, hogy ne csak a szem- szája, de a föld is jól lakhasson. Örömmel leljük benne és nagyon szeretjük learatni eredményeit. Nekünk nem kell a kertünkön áthaladó állatkákat (madarakat, süniket, mások cicáit stb.) féltünk a mérgektől, és irtó jó érzéssel tölt el, hogy pl. a madarak által összeszedett férges és egyéb kártevők is „egészségesek”. Az átjáró állatvilágon is segítünk így.

A saját biokert ápolása és a főzési módszer terjesztése mellett most mégis egy másik dologra helyezték a fő hangsúlyt: ez a már márkanéven is megjelent: Flavil Feketeribizli-lé, mely 100% tiszta gyümölcslé. Hogyan jött létre ez a termék?

Évekkel ezelőtt családjunkban történt egy halállal végződő, rákos megbetegedés, egyik húgom férjét temettük el, aki után két kiskorú gyermek maradt apa nélkül. Nagyon megrázott mindannyiunkat. Az ő betegsége kapcsán sok áttörés történt családjunkban, mindannyian egyszerre nyitottunk az alternatív, s elsősorban a természetben megtalálható gyógyító növények, valamint az emberben benne lakozó öngyógyítási képességek felé. Nővérem és férje természetgyógyászat foglalkoznak, legki-

sebb hűgom is vegyész és egyik legjobb barátom szintén nagytudású gyógyszerész-vegyész. Családunkban én vagyok a kísérletező alkat. Tehát először saját gyümölcsünkkel kezdtem el kísérletezni, hátha tudok egy olyan tiszta és magas beltartalmi értékekkel bírót, s elsősorban Magyarországon termő gyümölcsből készülő természetes anyagot készíteni, mely minél több ember egészségügyi gondjainak megoldásában közreműködhet. Ez volt az elsődleges és legfőbb vágyam. Ennek rendeltem alá életem eme időszakának szinte minden percét, férjem segítő, gondoskodó támogatásával.

Tudjuk, hogy a helyben termelt ennivaló a legmegfelelőbb, mert az hordozza a körülöttünk lévő energiákat, a kozmikus rendet fenntartó energiák a helyi természettel állnak kapcsolatban, gyógyító hatásuk azokon keresztül juthat el hozzánk. Azonkívül, nemzeti hovatartozásunkat is megszólította egy kérdés, amely az országot járva született meg bennünk: mi, akik egy ilyen természeti adottságokkal megáldott földön élhetünk, miért fuvaroztatjuk táplálékunkat és gyógyító leveinket mérföldeken keresztül messzi vidékekről? Elhatároztuk, hogy létrehozunk egy kiváló magyar márkát. Ezt az elmúlt 6 év munkájának eredményeként meg is valósítottuk. Ebben az önerőből építkező családi vállalkozásban részt vett az előbb említett szakemberekből álló rokoncsapatunk is. A vállalkozás önerőből és családi segítséggel jutott el idáig. A tőke már rég elfogyott, jelenleg banki fedezettel folyik a termelés. Nem adjuk fel, mert amit most csinálunk, arra minden magyar embernek szüksége van. Valljuk, hogy a befektetett munka megtérül. Érdemes új dolgokat kipróbálni és kísérletezni. Ha nem lettek volna feltalálóink, szegényebb lenne a világ! Úgy gondoljuk, bátraké a szerencse!

A Flavil-termékek gyümölcssei saját kertünkben, egy bio minősített gazdaságból, a berkenyei környék tiszta természeti környezetéből és a Gyöngyös környéki magas talajszénajú területen termő gyümölcsökből származnak. Először Szadán tettünk kísérleteket a gyümölcsök beszerzésére, de itt már leálltak a termeléssel. A termékgyártást legközelebb a Dél-Dunántúlon egy minősített bioüzemben tudjuk csak elvégezni. A Flavil Feketeribizli-lé és

feketeszőlő-lé kiemelkedően magas anti-oxidáns- és egyéb más, egészséget támogató, regeneráló, immunrendszert erősítő tulajdonságait az OÉTI vizsgálati eredményei és a már számos egészségét visszanyert ember bizonyítja. Mindkét termék a beltartalmi értéket megőrző sajátos gyártási móddal, és különleges, tartósítószer nélküli tartósítási eljárással (ezek szabadalmi titkok) előállított gyümölcsle sűrítmény. A hosszú kísérletezés során elsősorban arra törekedtünk, hogy egy olyan terméket készítsünk, mely esélyes lehet majd arra, hogy

kiváló magyar termék legyen. Már készen van az említett gyümölcsökből az ugyanígy készített Flavil-lekvár is, amelynek a márkanévesítése és adminisztrációja még folyamatban van. Bővebbet a www.flavil.hu honlapon olvashatnak. Telefon: 06-20-9447-629, 06-20-9458-527.

Vásárolnátok-e szadai nyersanyagot ehhez a termékhez?

Teljes bizottsággal tiszta gyümölcsöt csak egy bizonyos nagyságú területen lehet termelni. A szél, a víz, a bogarak, madarak stb. nem „törlik meg a lábukat” miközben a bio és vegyszeres gazdaság között átjárnak. Különböző ez szinte elképzelhetetlen álmom, de ez lenne a legszebb, ha egy nagy bio területet, egy hűtőházat, és a speciális bio technológiára alkalmas üzemet egy helyen, például itt Szadán meg tudnánk valósítani.

Mi lenne, ha tovább álmodoznánk egy kicsit? Ti használjátok az EM-technológiát is itt a kertben és más területeken is a gyógyításban. (emtech: effective mikroorganizmusok) A Biokultura Egyesület budakeszi csoportja tavaly látogatást tett Ausztriában, és azt tapasztalták, hogy a korábban vegyszeresen művelt gyümölcsösök bion való áttérésében nagy segítséget jelentett az EM-tech használata. Ez az EU-ban is bioban elfogadott mikroorganizmusok speciális kombinációja úgy lecsökkentette a gyümölcsös (és más kultúra) átállásának nehézségét, hogy a gazdáknak nem volt anyagi vesztesége az átállási folyamat során. Feltétlenül szükséges volt az, hogy a gazdák képesek legyenek szemléletváltásra, és az új technológia megtanulására.

Mi már három éve alkalmazzuk, és mutatjuk a példát a saját kertünkben. Minden barátunk tudja, látta, az így termelt növényeket fogyasztotta. Megállapítottuk, hogy az epe- és gyomorbetegség is elfogyaszthatják azt a paprika- uborka- és paradicsomhéjat is, mely a mi EM-kísérleteinkkel terem. S mégsem alkalmazzák! Pedig ők élték át az elfogyasztott zöldegeket keltette jó benyomást.

Igaz, sokan kifejezik, hogy szeretnék megpróbálni, de a cselekvésig nem jutnak el.

Én szívesen kipróbálom! – jelentkezett Takács Jánosné Marika, szomszédasszony, aki szintén velünk töltötte a délutánt. *Marika, hogy tudott ilyen gyorsan dönteni?*

Én szeretek odafigyelni az új dolgokra, és ha jobb, mint a régi, elfogadom. Miért ne? Azért óvatos is vagyok. Nekem aranyérmes bor készült a szőlőből, nem akarok sokat kockáztatni. Egy részét a szőlőmnek viszont felajánlom, hogy kipróbáljuk rajta a bio megoldásokat. Az EM-tech-vel való kezelést meg tudom csinálni (ha az elkészített permetezőlevet megkapom). Ezen a kis területen szívesen kipróbálnám, hogy a vegyszeres gyomirtást más bio technológiával hogyan lehetne megoldani. Munkaerőt nehéz találnom már évek óta a kapálásra, és nem tudom elviselni, ha gazos a szőlő. Hiszen én is örülnék, ha nem kellene mérgező vegyszert használnom.

Ennek a problémának a megoldására a következő számunkban térünk ki részletesebben.

BIOKÖR HÍREK – események

- Az „Érzékeny gasztronómia” műhely sorozat minden hónap utolsó szombat délutánján lesz rendszeresen megtartva. Részletes információ székhelyünkön kapható.
- A Nyitott Kert Futár bio élelmiszer szállítási-átvételi napja hetente szerdánként.
- „Nemzetközi ökofórum” angol nyelven hetente péntek este 6 órakor. Angol napközi hétfőnként 3-5-ig. Egyéb angol foglalkozás egyeztetés szerint.
- EM-tech (effectuive mikroorganizmusok) információ székhelyünkön és Fazekaséknál.
- Őszi-téli biogazda tanfolyam iránt érdeklődők jelentkezését várjuk székhelyünkön. Szada, Székely Bertalan út 21. ilonagombos@dunaweb.hu
Mob.: 20 923 7760

Kertészek, kertészkedők figyelmébe!

Segítséget nyújthat, amely Önnek szinte semmibe sem kerül!

Egy közmondás szerint: *Ne halat adj az éhezőknek, hanem tanítsd meg halászni!* Pl. tanítsuk meg kertészkedni a rászoruló családokat.. Segítsük őket, hogy házuk környékét virágosítsák, szépítsék, kertjeikbe ültessenek olyan növényeket, amelyek kevés szakértelemmel, locsolás, különösebb gondozás nélkül is hasznot hoznak. Gyűjtsük a nyári folyamán számukra is a zöltség- és virágmagokat, neveljük fel kertünkben a magról nőtt szilva és diócsmetéket. Ne vágyjunk ki minden málnahajtást. Nézzük meg, mik azok az élő virágok, cserjék, bokrok, amelyeket úgyszólván ritkítani kell, hogy ne burjánozzanak el (pl. orgona, japán birs, babarózsa, aranyeső, nárcisz és tulipánhagymák, krizantém tövek stb.). Ezeket – alkalmas időben – el lehet juttatni az érintett családoknak. A Baptista Szeretetszolgálat segítségével az un. leszakadó régiók leghátrányosabb helyzetű megyéit is el tudjuk érni a szóbanforgó adományokkal. (De el tudom képzelni, hogy – igény esetén – községünkön belül is megoldható a javaslat valamilyen formában. Erre vonatkozóan várjuk az Önök ötleteit a szerkesztőségben!)

Lehet, hogy Önnek nem sok lehetősége van a fentiekre, de felhívhatja ismeretségi köre (pl. szomszédok, rokonok) figyelmét.

Információ és ügyintézés: Pálinkás Ibolya, lakás telefon: 28 404-618

A Református Gyülekezet hírei



Szeretettel meghívjuk Önt és kedves családját

**Április 28-án
10 és 16 óra között
(esőnap: május 5).
egy Jótékonyági családi nappal
egybekötött gyerekuha böorzére**

Helyszín: SZADA Dózsa György út 79.

REFORMÁTUS EGYHÁZ

nagyterme és kertje

Programok:

- Gyerekuha börze
- Anyánapi készülődés
- Kézműves foglalkozás
- Játsszóház
- Virág vásár, könyv vásár
- Sütemények, italok

A befolyt összegből a református templomkertben épülő játszókertet támogatjuk.

TÁJÉKOZTATÓ A KONFIRMÁCIÓRÓL

A Szadai Református Gyülekezetben az elmúlt évben új rend lépett életbe a konfirmációra való felkészítésben, a presbitérium 2004. május 16-án kelt 7/2004 számú határozata értelmében. Az általás iskola 8. osztálya alatt a hitoktatáson való részvétel kötelező. Ezt követően két tanéven keresztül konfirmációs felkészítésen vesznek részt azok a fiatalok, akik a gyülekezetbe is eljárnak. A konfirmációs vizsga alsó korhatára a betöltött 16. életév.

Szükséges, hogy Református Hitvallásainknak megfelelően csak kellő lelki érettség, megalapozott bibliai, hitbeli ismeretek, és önálló hitbeli döntés után tegyenek vallást a Szentháromság Istenbe vetett hitükről, és váljanak a Magyarországi Református Egyház önálló, hitben élő, úrvacsorázó tagjává.

A kedves Szülőket kérjük, hogy gyermekük keresztesésénél tett fogadalmuk („hitben nevelem, és neveltetem!”) értelmében a konfirmációi felkészítés ideje alatt is segítsék gyermekük hitbeli előmenetelét, és a gyülekezeti életben való részvételét, elsősorban azzal, hogy maguk is rendszeres gyülekezeti életet élnek, és a hétköznapokban példát adnak a keresztyén élet értékeiről.

Ezúton kérünk áldást, minden egykori, és jelenlegi konfirmandus testvérünk életére, és családjaira! Szeretettel várjuk (vissza!) valamennyiüket gyülekezetünkbe! Mennyei Atyánkkal együtt emlékezetünkben és szívünkben hordozzuk egykor elhangzott fogadalmukat:

„Ígérem, és fogadom, hogy Jézus Krisztusnak követője, Református Anyaszentegyházunknak egész életemben hűséges, úrvacsorával rendszeresen élő, szolgáló, és áldozatkész tagja leszek!”

ÖSSZEFOGÁS A REFORMÁTUS TEMPLOM FELÚJÍTÁSÁÉRT

A református gyülekezet adománygyűjtést hirdet a Szadai Református Templom felújításáért. Elsősorban egyháztagsaink segítségét kérjük, de örömmel fogadjuk minden segíteni akaró szadai honfitársunk felajánlását. A testvéreink önzetlen áldozatvállalása folytán az elmúlt években több olyan beruházásra is sor kerülhetett, amelyek növelték a templom funkcionális értékét. Főleg műszaki fejlesztésekről volt szó. Elkészült a padfűtés, felszereltünk elektronikus számkijelzőt, korszerűsítettük és bővítettük a hangosítást. A keresztpad első sorát mozgathatóvá tettük, hogy ünnepe-

ink alatt nagyobb teret nyerjük a műsorok előadásához. Köszönetet mondunk minden kedves adakozónknak, hogy mindezek elkészülhettek!

Az elmúlt esztendőben azonban mégis adománygyűjtést kellett indítanunk templomunk felújításáért, mert sajnos mára agasztóvá vált az épület állapota. Mind a torony, mind a főépület vakolata erősen hullik, különösen a bádagszegélyek mentén. Ez a vakolathullás sokszor már veszélyt is jelent esős, szeles időben a közelben tartózkodókra. Az épület esővíz csatornái, és a pilélek, szegélyek bádogozása is cseréire szorul. Több helyen már hiányos, mert feltépte, és leszakította a szél.

Szükségessé vált a nyílászárók cseréje, illetve felújítása is. A torony alatti bejáratot már cserélnünk kellett, mert használhatatlanná vált. Ugyancsak tönkrementek a torony zsaluablakai is. Előfordult, hogy az egyik rádőlt a harangszerkezetre. Isten gondviselésének köszönhető csupán, hogy nem kifelé zuhant, összetörve a tetőt is, vagy megsebesítve egy arra járó. A torony-süveg több helyen sérült, a csillag alatti szár villámcsapás következtében szétnyílt, így a csapadékvíz károsítja a süveg szerkezetét is. Teljes felújításra szorul a főbejárat lépcsőzete, és oszlopai, amelyek kimozdultak, és megcsúszdultak a visszafelé szivárgó esővíz miatt. Ugyancsak elavult az épület villamos hálózata, amelyet - többek között - tűzvédelmi szempontból is szükséges lenne felújítani. Ugyanez igaz a villámhárító szerkezetre is, amely jelenleg nem felel meg a ma érvényben lévő szabványoknak, ráadásul csak a tornyot védi, a főhajót, és a tetőszerkezetet nem.

Rendezésre szorul a templom környéke is. A járdák hiányosak, sérültek, a beton felületek repedezettek, baleset veszélyesek. Jelenleg az akadály-mentesítés sem megold-





A Szadai Református Gyülekezet Szeretettel várja Önt és Szeretteit a gyülekezet alkalmaira!

Istentiszteletek:

Vasárnap 10.30 és 15.00

Gyermek-istentisztelet:

Vasárnap 10.30.

Református Családi Esték:

Derűs, családias együttlét minden hónap első péntek estéjén 8.30- órakor tanítással, vetélkedőkkel, kézműves foglalkozással, büfével

Vasárnap, a kisgyermekkel érkező szülők a kihangosított, és gyermekek számára berendezett nagytérünkben hallgathatják az istentiszteletet!

dott. Egységes és igényes térkö borításra lenne szükség, amely esztétikus, biztonságos, és könnyen takarítható minden évszakban.

Az elmúlt évek során két esetben próbáltunk pályázni európai forrásokra, sikertelenül. A felújítások teljes költsége közel 30 millió forint, amely meghaladja a gyülekezet közösségének teherbíró képességét. Hatalmas összefogásra van szükség, hogy a gyülekezet, és a falu, helyi védettség alá helyezett ékességét, a Schulek János által tervezett, és Ravasz László püspök alatt 1928-ban felszentelt gyönyörű templomunkat megmenthessük a további pusztulástól, amely 2008-ban lesz 80 éves. A helyzet sürgető, hiszen a templom állaga évről-évre romlik, s a károsodás már veszélyezteti a belső teret is.

Szeretettel kérjük Testvéreinket, honfitársainkat, minden Szadát szerető lokálpatriótát, hogy aki a súlyosbodó gazdasági helyzet következményei között képes ezt vállalni, adományával segítse a nemes, az utókor számára is üzenetértékű összefogásunkat!

Ma, amikor a családoknak minden forintba szüksége van a boldoguláshoz, a legkisebb segítséget is a legnagyobb köszönettel, és megbecsüléssel fogadjuk! Előre is köszönjük minden eddigi, és jövőbeli adakozónk segítőkészségét!

Adományait a gyülekezeti alkalmak időpontjában személyesen, helyben kérhető csekken tudják eljuttatni, illetve banki átutalással gyülekezet számláján tudjuk fogadni:

OTP Bank Gödöllő, 11742049 - 20338709

A Szadai Református Gyülekezet Presbitériuma nevében:

Keresztény film-klub

Április 28. szombat 17 óra

A film címe: A nagy nyomorúság. A film a New York Times nagysikerű bestseller regénye (Left Behind) alapján készült. Izgalmas és elgondolkodtató, mely a Biblia legtitokzatosabb részén, a Jelenések könyvén keresztül lenyűgöző kalandok közé kalauzolja el a nézőt.

Május 26. szombat 17 óra

A film címe: Háborúban a világ. A nagy nyomorúság című film folytatása.

(A szóbanforgó filmek első része Az elragadtatás – márciusban került levetítésre. A háromrészes film egy-egy része önállóan is érthető és megtekinthető.)

Helyszín: Baptista imaház kisterme

A filmek megtekintése után – azoknak, akiknek erre idejük is igényük van – lehetőség lesz a filmmel kapcsolatos beszélgetésre is.

A filmek megtekintése díjmentes. Minden érdeklődőt szeretettel hívunk és várunk!

Szíves tájékoztatásul közöljük, hogy a nyári hónapokban szünetel a keresztény film-klub. Szeptemberben tervezzük a folytatást.

Baptista gyülekezet

APRÓHIRDETÉSEK

- **Összkomfortos**, 80 %-ban felújított családiház különlegesen jó fekvésű, történelmi környezetben, 1041 m² telken, sziklábavájt borospincével, kúttal eladó. Érdeklődni lehet esténként a 06-20-323-4773 számon.
- **Eladó** 2 szobás összkomfortos ház, plusz 200 m² tomaterelem összkomfortos 4 zuhanyzós, parkoló, 1200 négyzetgölgő kert szállásra, panzióra is alkalmas, ára 76 millió. Tel.: 06-20-4929710
- **Vasúti** betontalpfák eladók! Tóth Tibor: 30/362 19 62
- **Szadán** a Présház utca 19-ben lévő ház eladó. 06-20-967-7289.
- **ELADÓ.** Szada, Tavasz u. 6. sz. alatti, 90 %-ban kész ház 250 m², 560 m² telek, 10.000 db bontott téglá. Irányár: 19,5 m. Ft. Érd.: 06-30-982-8219.
- **Német** nyelvvoktatást vállalok! Tel.: 30/653 16 86
- **Szadán**, csendes helyen, panorámás, összközműves 800 nöl-es telken, alapincézett, vállalkozásra is alkalmas szuterénnel, felújítandó és bővíthető családi ház sürgősen eladó. Eladási ár: 24 m Ft. Tel.: 20/9-969- 917.

ÖRÖMHÍR NAPKÖZIS TÁBOR

Az előző évekhez hasonlóan, – önkormányzati támogatással, felekezeti közösen, a Tábor Alapítvány és az ÖRÖMHÍR Munkatársi Közösség közreműködésével – idén is szervezzük ÖRÖMHÍR keresztyén (keresztény) napközi tábort. Vidám játékok, versenyek, kézműves foglalkozások, uszodálátogatás, biciklitúrák, egyéb sportolási lehetőségek, angol- és német nyelvyakorlás, bábjelenetek, éneklés, bibliai történet, beszélgetés, és meglepetések szerepelnek a programban.

Fontos tudnivalók a táborról:

A tábor időpontjai:

1. hét: július 2-6. – tini délutánok
2. hét: július 9-13. – gyermektábor általános iskolásoknak
3. hét: július 16-20. – minden korosztály kézműves délutánjai, felnőtteknek is!
4. hét: augusztus 6-10. – gyermektábor általános iskolásoknak
5. hét: augusztus 13-17. – gyermektábor általános iskolásoknak

A munkatársak és a táborozók jelentkezésétől függően egy táborozó egy, kettő vagy három, indokolt esetben négy-öt héten át vehet részt a táborban.

Gyülekezés a gyermektáborokban hétköznapokon reggel 8-9 óra között, hazaindulás délután 4-5 óra között. A tinédzsereknek a délutáni programok, valamint a kézműves délutánok 14-20 óra között lesznek. A kézműves délutánokon elsősorban négy foglalkozás szerepel: szövés, vesszőfonás, kötés, horgolás (de lesznek egyéb - szokásos - tábori foglalkozások is). Azokat a gyermekeket, fiatalokat és felnőtteket várjuk ezeken a délutánokon, akik érdeklődnek a jelzett kézműves tevékenységek iránt.

A tábor helye: Az ÁMK egyes helyiségei és a Székely kert.

Étkezés: A gyermektáborokban tízórait, meleg ebédet és uzsonnát, a tini délutánokon és a minden korosztály kézműves foglalkozásain csak uzsonnát biztosítunk.

A tábor díja: A gyermekheteken – előreláthatóan - szadai résztvevőknek 4.800-5.200 Ft között hetenként, más településről érkezőknek: 5400-6000 Ft között hetenként. (Az esetlegesen érkező támogatások függvénye a végleges összeg.)

A tini délutánokon, valamint a minden korosztály kézműves délutánjain a tábor díja szadai résztvevőknek 1400 Ft, más településről érkezőknek 1600 Ft.

A szadai önkormányzattól a Szadán életvitelszerűen tartózkodó gyermekek részére étkezési díj hozzájárulást kérhetnek a szülők az alábbi esetekben:

- a szülő egyedül neveli gyermekét, gyermekeit
 - nagycsaládos (3 vagy több jövedelem nélküli gyermek él a családban)
 - tartósan beteg, sérült gyermek van a családban
 - meghatározó a munkanélküliség
 - a szülő gyermeke után gyermekvédelmi támogatásban részesül.
- Azoktól a családoktól és a lakosságtól viszont, akik ezt megtehetik, pénz- vagy természetbeni hozzájárulást (gyümölcs, zöldség, olajosmagvak) elfogadunk. Kézműves foglalkozáshoz gyűjtjük a vastagabb maradék fonalakat.

A jelentkezés módja. A 2004-2006. év táborozóinak eljuttatjuk a tájékoztatót és a jelentkezési lapot. Az új jelentkezők tájékoztatót és jelentkezési lapot Pálmai Zoltánné védőnőnél, Sipos Bulcsu Kadosa ref. lelkipásztornál, a gyermekjóléti szolgálatban, az általános iskolában és Pálkás Ibolyánál kérhetnek.

Várjuk a gyermekek, tinédzserek, fiatalok és felnőttek jelentkezését! Reméljük, hogy vidám napokat töltünk majd együtt! Addig is szeretettel várunk minden érdeklődőt az ÖRÖMHÍR klub szombati biciklitúráin! (Információ: Séllei András, telefon: 404-556)

Továbbra is várjuk az önkéntes munkatársak és segítők jelentkezését a nyári táborba és a biciklitúrákra is. Jelentkezés és információ az alábbi személyeknél:

- Pálkás Ibolya lakás telefon: 404-618
- Pálmai Zoltánné védőnő, munkahelyi telefon: 404-092
- Sipos Bulcsu Kadosa ref. lelkipásztor, telefon: 405-317
- Séllei András lakás telefon: 404-556
- Szabó Györgyi Szoc.- és Gyermekjóléti Központ, telefon: 503-625
- Szigeti Péter telefon: 06 70 389-5544

A táborozóknak, a szülőknek, a munkatársaknak és minden érdeklődőnek információt Szigeti Péter táborvezető ad a 06 70 389-5544 telefonszámon. (Üzenet hagyható visszahívás céljából.)

Pálkás Ibolya

Az ÖRÖMHÍR tábor felhívása a lakosság felé

Az ÖRÖMHÍR tábor szervezői kéri mindazokat a személyeket, illetve vállalkozókat, szervezeteket, akik szívügyüknek tekintik a rászoruló gyermekek nyári szünet alatti felügyeletét, ellátását és programjainak biztosítását, hogy tehetségüknek megfelelően támogassák a tábor kiadásait. A tábort a Tábor Alapítvány szervezi. Az alapítvány számlájára érkező pénzadomány egy része - a jogszabályoknak megfelelően - az adóból leírható. Befizetési csekket az alapítvány címén kérhet.

Személyi jövedelemadója egy százalékkal is támogathatja az alapítvány munkáját.

Az alapítvány adatai: Tábor Alapítvány
 2111. Szada Székely B. u. 37.
 Telefon: 404-618
 Számlaszám: 11742049-20300106
 Számlavezető: OTP-Bank Gödöllő
 Adószám: 18667125-1-13

TEAHÁZ

Májustól minden hétfőn négytől hétig teaházat nyitunk a pincében.

Minden érdeklődőt kortól, nemtől függetlenül sok szeretettel várunk sok-sok finom teával!

Üdvözlettel: a szervezők (Bánáti Vanda, Glasz Georgina, Szilágyi Fanni, Vrabély Balázs)

I. Sport-Farsang és Húsvéti Torna, 2007



2007. február 9-én az Asztalitenisz- és a Kosárlabda szakosztályok közösen, nyílt sport-farsangot rendeztek. A két szakosztály tagjain kívül részt vett egy „iskolás” vegyes csapat. és (megfigyelőként) képviseltette magát a Labdarúgó Szakosztály is. Nagyon örültünk volna, ha Meghívottjaink is megnézték volna a több mint 40 résztvevő vidám versengését.

Mindjárt előljáróban szeretnénk közölni, hogy minden résztvevő egyvéleményen volt: nagyon jól sikerült.

A „farsangi” megjelenést csak kevesen vették komolyan, de azokon jót mulattunk. Megjelent Einstein, bár néhányan gyanús-nak találták az álarcra kívülről feltett szemüveget. Rita ugyanis jobban lát szemüveggel. Rékát mindenki sajnálta, amikor térdén egy jókora kötéllel, és két bottal érkezett, mondván, hogy a kutya elrántotta sétáltatás közben. Laci kicsit félelmetes volt a kick-box-kesztyűjében, aranyos volt a kis tigrismacskának öltözött Borika. A nevezési díjként hozott aprósüteményeken és üdítőkön felül nagy sikere volt az „Ági Szikvíz” által díjmentesen rendelkezésünkre bocsátott 20 literes szódásballonnak is.

Aztán lekerültek a mozgást zavaró kellékek, és megkezdődött a játék.



A teljes felsorolást a beszámoló terjedelme nem teszi lehetővé, de volt 2x15 perces kosármeccs a Szöcske-lányok és a Pingpongosok között, Szöcske-fiúk egymás ellen, Iskolások a Szöcske-lányokkal, Pingpongosok a Szöcske fiúk ellen. A kapott és adott kosarakat nem számoltuk, több mérkőzés végén az „ellenfelek” megegyeztek a döntetlenben.

Aztán hat asztalon egyszerre kezdődött meg az asztalitenisz: eredetileg 6 pingpongós páros játszott (két szett, 11 pontig mérkőzést) 6 Szöcske-páros ellen, majd győztes a győztes ellen – a végére olyan „mindenki mindenkivel” jelleget öltött a küzdelem. Ebben a sportágban sem avatunk bajnokokat.

Amikor aztán úgy éjfél felé az asztalok a helyükre kerültek, a még jelenlévő pingpongosok és kosarasok (20-25 fő) egybehangzóan, váratlanul egy újabb kosárlabda-körmérkőzést kezdeményezett, a hirtelenjében megalakult három csapat között. Hihetetlen jó hangulat és sportszerű játék folyt egész végig. Az asztalitenisz és a kosárlabda szépségeit és nehézségeit is megtapasztaltuk közösen.

Helyszűke miatt csak 2 fényképet mutatunk, az összes többi fotó a http://devai.hu/gallery/view_album.php?set_albumName=kosarlabda címen, a Sport-farsang albumban megtalálható.

Hazafelé indulva, meg a (főleg Judit, Mónika és Pali sporttársaink által foganatosított) takarítás közben nagyon sokszor lehetett hallani a kérdést: ugye milyen jó volt?

Azt gondoljuk, hogy első, de semmikép-

pen sem utolsó alkalommal rendeztünk közös sportos összejövetelt.

Jóformán alig lett vége a farsangnak, jött a következő rendezvény: a Húsvéti (kosárlabda) Torna.

Szerény kis plakátunkon ugyan azt írtuk: „Minden játszani szerető csapatot és egyéni játékost szeretettel várnak a Szadai Szöcskék” – mégis inkább „házibajnokság” alakult ki a Húsvét előtti szerdán megrendezett kosárlabda tornán. Mindössze két „vendégjátékos” (Enikő és Norbi) egészítette ki a Szakosztály tagjaiból összejött 18 fős mezőnyt.

A bemelegítésként lejátszott meccsek után négy játékos kapott megbízást a csapat-alakításra: Géza, Zsolt, Jani és Peti, a négy csapat körmérkőzést játszott. A korábbi edzésen bokáját megrándító Attila sérülése ellenére eljött, és vállalta a jegyzőkönyv-vezetést, így számot tudok adni a Húsvéti Torna eredményeiről:

Fotók:

http://devai.hu/gallery/view_album.php?set_albumName=kosarlabda, Húsvéti Torna album.

Még egy összesítés: egyöntetű vélemény szerint nagyon jól éreztük magunkat.

Végezetül köszönetet mondunk Ágotai Ferenc igazgató úrnak a tornaterem használatának lehetőségéért, mert – úgy gondoljuk – fentiekből is kiderülhet, hogy „nem férünk bele” az Asztalitenisz Szakosztály pén-teki, illetve a kosarasok szerdái „rendes” edzéséjébe.

Dévai Huba

JÓTANÁCSOK GYÜMÖLCS- ÉS SZŐLŐTERMESZTŐKNEK

Az idén a növények és a madarak hamarabb elhitték, hogy itt az ideje a tavaszi munka kezdesének, mint mi, akiket már oly sokszor „becsapott” a természet, és óvatosságra intett.

Szőlő:

A korai rügyfakadás és virágzás miatt késülünk arra, hogy a szokásosnál előbb fakad a szőlő. Ha még nem bontott rügyet, akkor erős Vegesol eReS-sel jól át kell mosni a tőkéket, tőkekarokat, mert igen sok az áttelelt akácfa-pajzstetű a vesszők és karok alsó részén.

Azért javaslom a Vegesol eReS-t, mert olajat is tartalmaz, mely bevonja a tetveket és levegő hiányában elpusztulnak.

Akinek kevés szőlőtőkéje van, az gyökérkefével egy edénybe gyűjtheti a tetveket, majd megsemmisítheti.

Ne feledjük, hogy a szőlőt három és hat leveles állapotban is védenünk kell a peronoszpóra és a lisztharmat ellen, alkalmas erre egy hígabb Vegesol eReS, vagy helyette Thiovit Jett és Kocide 2000 keveréke.

Fürtnyúláskor, a lisztharmat megelőzésére Rubigán 12 EC-t vagy Systhane 12 E-t, a peronoszpórára pedig Ridomil-Plust használjunk. A kettő keverékéhez a szőlőmolyra tegyünk még Talstár 10 EC-t vagy Zolone 350 EC-t. Három leveles korban az atkára Sanmite 20 WP-t adjunk a keverékhez.

Akinek még van bora, ha darabban maradt, töltsé kisebb edénybe. A bor ne legyen darabban, mert könnyen megecetnesedik és pálinkának sem lesz jó.

Az üres hordókat kimosás, kiszáritás után, legalább két havonta kénezzük meg.

Alma:

A május hónap igen veszélyes az almásban. Ha esőre és megre fordulna az idő, a varasodás nagy gondot okozna. Virágzás után figyeljünk az almamoly első nemzedékére, mely már a virágzás végén rajzik, de veszélyes a poloskaszagú almadarázs és a levéltetű is. Sziromhulláskor: Score 350 EC, Merpan 80 WDG és Talstár 10 EC kombinációjával, - mogyoró nagyságban: Score 350 EC vagy Rubigán 12 EC, Dithane DG Neo-Tec és Zolone 350 keverékével, - majd zölddő nagyságban: Score 350 vagy Rubigán 12 EC és Dithane DG Neo-Tec-kel permetezzünk

Körte:

Sziromhulláskor figyeljünk a poloskaszagú körtedarázusra, védekezzünk Karathe Zeon 5Cs-vel vagy Talstár 10 EC-vel. A körtevarasodásra pedig Chorus 75 WC-vel vagy Rubigán 12 EC-vel, és tegyünk hozzá Aliette 80 WP-t a tűzelhalás megelőzésére.

Amikor a gyümölcs mogyoró nagyságú, a körtelevélbolhára Dimilin és Vektafid „A” keverékét, a varasodásra pedig a Chorus 75 WC-t vagy a Rubigán 12 EC-t használhatjuk.

Cseresznye-meggy:

Gyümölcshulláskor a lombkárosítók ellen permetezzünk Buvicid K 370-nel vagy Dithane DG Neo-Tec-kel, tegyünk hozzá Talstár 10 EC-t vagy Zolone 350 EC-t.

A cseresznyelég rajzásának megfigyelésére helyezünk ki sárga műanyaglapot, és kenjük be vazelinrel. Ha rajzanak a legyek, a lapon lévő vazelinbe ragadnak. Ha sok legyet fogtunk össze, akkor 8-10 nap múlva kell permeteznünk Zolone 350 EC-vel vagy Karathe-Zeon-nal.

A permetezéseket érés előtt egy hónappal fejezzük be – kivétel a cseresznyelég ellenit –, de itt is ki kell számolnunk, hogy az alkalmazott vegyszer élelmezési várakozási ideje lejárvon.

Szilva:

A levélgombákra alkalmas a Merpán 80 WDG, melyhez a tetvekre és molyokra Talstár 10 EC-t tegyünk.

Kajszi:

Levélbetegsége megelőzésére használhatunk Dithane DG Neo-Tec-ke, keverjük hozzá Fundazol 50 WP-t. Ezt érés előtt egy hónappal be kell fejeznünk.

Őszibarack:

Május végéig ne hagyjuk abba a védekezést, a Score 250 EC és Merpán 80 WDG keverékét alkalmazzuk, és két hetenként érés előtt egy hónapig tegyünk hozzá Talstár 10 EC-t. A tafrina vagy levélfodrosodás mindaddig fertőz, míg a 20-25 C fokos nappali meleg nem állandósul.

Málna és szamóca:

Érés előtt és érésben Teldor 500 SC-vel permetezzünk, hogy a rothadás megjelenését elkerüljük.

*A munkákat mindig eső előtt végezzük el, hogy hatékonyan tudjunk védekezni a gombák ellen. Ha mód van rá, akkor az esti órákban és szélcsendben dolgozzunk.

Jó munkát kívánok, reménykedve a tartósan beköszöntő meleg, szép időben és abban, hogy szorgalmas munkánk jó gyümölcsöt hoz.

Czibere Imre



Nyugdíjas Híradó

2007. április 16-án tartotta a Nyugdíjas Klub a hagyományos bálját a vere-segyházi Nyugdíjas Klubbal közösen. Mind a két klub fergeteges műsorral, dallal, tánccal, és finom vacsorával, ünnepelte a találkozást és tette emlékezetessé ezt a hétfői estét.

Köszönetet mondunk azoknak, akiknek a munkája és segítsége nélkül nem jöhetett volna létre ez a gyönyörű est: Orosziné Ágikának a szikvizet, a konyha dolgozóinak a finom vacsorát, az ÁMK dolgozóinak a munkát, hangosítást, a Ledo Kft-nek a finom jégkrémet, Csipő Zsiga és zenésztársainak a talp alá való, a Gál és Fiai Kft-nek pénzbeli adományait, valamint a Nyugdíjas Klub tagjainak az áldozatos munkájukat, a szereplést és a sok tombola ajándékot, a finom süteményeket. Korukat meghazudtolva, fiatalosan még arra is volt erejük, hogy tornával zárják a műsort. (Képeinket lásd a hátsó borítón!)

A Nyugdíjas Klub további rendezvényei

Május 1. Községi Majális

Anyáknap Ünnepség az óvoda egyik csoportjával

Koszorúzás a Székely Bertalan Emléknapon

A júniusi-júliusi-augusztusi hónapokban gyógyfürdős kirándulásokon veszünk részt., a nyári szünet szeptemberig tart.

Kiemelkedő rendezvényünk május 26-án, amikor hat nyugdíjas klubot látunk vendégül az ország különböző tájáról, akik hozzák hagyományörző népviseletüket, szokásaikat. A rendezvény a Székely Kertben, délután 14 órakor kezdődik a vendégek műsoraival. Minden érdeklődőt, időset és fiatal szeretettel várunk! Legyünk minél többen, tiszteljük meg a fellépő időseket, akik szívüket, lelküket adják a műsorhoz, és nem utolsó sorban legyünk büszkék Szadára, hogy messzi tájakon is tudjanak erről a csodálatos kis faluról.

Felhívás a Nyugdíjas Klub részéről! Kérünk mindenkit, hogy csatlakozzon hozzánk, és a háza előtt parkosítson, tartson rendet, hogy újra elnyerjük a Virágos Szada megtisztelő címet. Tegyük egymásért, a környezetünkért!

Nyugdíjas Klub tagsága és vezetője **Kiss Andrásné**

VIII. Regionális Vadásznapi
és Főzőverseny
Egyházi és Világi Borok
Fesztiválja

Fót
2007. május 19.

Fót Polgármesteri Hivatala
Fót, Széchenyi u. 113.
e-mail: fot@fot-uni.hu

Dr. Pál
a KÖTEK vezetője
Telefon: 06-70-5521
e-mail: gkto@vot.hu

Dóder János
a Mészár Kézműves Széna Borsod
szervezője
Telefon: 30-903-3153
e-mail: szecsborsod@szecsborsod.hu

Barátság kőolajvezeték

A baskírok földjéről, az Ural hegység előteréből érkező kőolajvezeték Szentjakabon halad át a földben kelet felől Százhalombatta irányába. Az M0 autópálya építése miatt a MOL, 2007. március 20-án néhány napra leürítette a Barátság I. kőolajvezeték egy szakaszát. A képünk a leürítés leglátványosabb, utolsó mozzanatát mutatja, amikor az ideiglenesen földgázzal feltöltött vezetékben lévő gázt – egy erre az alkalomra felállított – égető fáklyán elégették.

Várhatóan néhány hónap múlva még egy hasonló leürítésre is sor kerül.

Fotó: Herman Dániel



2111

Ez év március 29-én este 6 órától lehetünk részesei az immár 5. évébe lépett "2111 Szada" szerkesztői-olvasói találkozójának, amelynek keretében került sor egy kellemes meglepetésre.

A Szada Nova Kht. részéről Pálmai Zoltán ügyvezető - egyben a "2111 Szada" című önkormányzati havilap kiadója -, átadta a nevezett lap összegyűjtött példányait, éves kötetbe rendezetten.

A sötétzöld, műbörkötésű gyűjteményt - szám szerint 4 darabot, melynek értéke 25 000 Ft. -, az Általános Művelődési Központ Faluházában működő Bagolyvár Könyvtár képviselője, Falucska Zoltán könyvtáros vette át a hivatalos, ám bensőséges eseményen.

Ezúton is köszönjük az olvasók és leendő olvasók nevében a felajánlást. A fenti dokumentumok hozzáférhetőek a Könyvtár Helytörténeti Gyűjteményében (Szada, Székely Bertalan út 23.)

Falucska Zoltán

RENDŐRSÉGI HÍR



KERESSÜK A KÉPEN LÁTHATÓ FÉRFIT

A Gödöllői Rendőrkapitányság zsarolás bűntett elkövetésének megalapozott gyanúja miatt folytat eljárást ismeretlen tettes ellen, aki 2007. február 19-én 09:50 és 10:00 óra közötti időben Szadán a Béke utca egyik családi házában az ott lakó 83 éves asszonyt – veréssel való fenyegetéssel – 200.000,- Ft átadására kényszerítette.

A bűncselekmény elkövetőjéről az alábbi grafika készült:



A képen látható személy kb. 30-40 éves, kb. 175 cm magas, fekete vastag bajuszú, barna bőrű férfi. A bűncselekmény elkövetésekor fekete színű felsőt és nadrágot viselt, illetve egy szintén fekete színű felirat nélküli baseball sapka volt a fején.

A Gödöllői Rendőrkapitányság kéri, hogy aki a felvételen látható személyt felismeri, jelenlegi tar-

tózkodási helyével vagy a bűncselekménnyel kapcsolatban érdemleges információval rendelkezik, hívja a 06-28/514-655 vagy az ingyenesen hívható 06 80/555-111 telefonon, a 107-es, 112-es segélyhívó telefonszámok valamelyikét.

Gödöllő, 2007. április 16.



FÖLDMÉRÉS, GEODÉZIA

HALÁSZY FÖLDMÉRŐ Bt.

10 éve a megrendelők szolgálatában.
Cégvezető: Halászy Gábor
25 éve a földmérés területén.

Telekrendezés: megosztások, egyesítések, határrendezés.
Épületfeltüntetés: vázrajzok készítése.
Kitűzések: épületek, ipari létesítmények, nagy pontosságú kitűzések, ipari berendezések beállítása.
Telekkitűzés.
Közműfelmérés.
Szolgalmi jogi dokumentációk készítése.

!!Reklám ár: Szadán 1 db épületfeltüntetés 30.000,- Ft+Áfa!!

Cím: 2111 Szada, Nyárfá u. 30.

Tel/Fax: 06-28-404-219 Tel: 06-70-310-8808

E-mail: halasgeo@fotopixel.hu

Meghívó Majálisra

**2007. Április 30.
Szada, Sportpálya**

Immár hagyományosan megrendezendő Majálisunkra sok-sok szeretettel várunk mindenkit. Az alábbi színes programok között minden korosztály talál magának színvonalas szórakozást reggeltől estig.

Labdarugó Kupa

8 órától kb. 14 óráig
Reggel 8–9! óráig nevezések leadása.

Kizárólag terem cipőben lehet focizni, stoppli tilos!
14 órától 11 rúgó verseny
15 órától Kugli bajnokság



Kosárlabda Street ball Falu Bajnokság

Csapatok nevezése: 10 óráig.
Utána szabad kosár öröm játék

Lovaglás kicsiknek

és nagyoknak 12–16 óráig
Közben bogrács főző verseny és grill party

Gyermek foglalkoztató az egész nap folyamán

Fakanál-báb készítés, bábozással egybe kötve
Arcfestés
Ping-pong asztal
Ugráló vár
15 órától: a Székely Bertalan ÁMK. műsora

Este 18 órától mindenkit várunk egy

Blues koncertre majd az azt követő, élőzenés, *táncos mulatságra!*

Szada Sportegyesület

FONTOS TUDNIVALÓK

KÖZPONTI TELEFONSZÁMOK

MENTŐK	104
TÚZOLTÓK	105
RENDŐRSÉG	107
Általános segélyhívó	112
Központi tudakozó	198

E G É S Z S É G Ü G Y

ORVOSI RENDELŐ Tel.: 405-188
I. számú körzet dr. Ács Tamás
Rendelési idő: hétfő-szerda-péntek: 13.00-17.00,
kedd-csütörtök: 8.00-12.00.

II. számú körzet dr. Szemerédy István
Rendelési idő: hétfő-szerda-péntek: 8.00-12.00,
kedd-csütörtök: 13.00-17.00.

ORVOSI ÜGYLET

Gödöllő. Tel.: (28) 430-655.
Munkanapon: 18:00-08:00, munkaszüneti napon/hétfőig:
megelőző este 18:00 – követő reggel 08:00.

FOGORVOS

Fogorvosi rendelő: Szada, Dózsa György út 76.
Tel.: 405-440. Mobil: 06-209-44-77-71

MENTŐK

2100 Gödöllő, Ady Endre sétány 56. Tel.: 420-844,
honlap: www.mentok.hu

GYÓGYSZERTÁR

Ezüstkehely Gyógyszertár Szada, Rákóczi u. 2/a.
Tel.: 28-404-299. Nyitva: munkanapokon: 9.00-15.00.,

VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT

Szada, Rákóczi út 1. Tel.: 28-404-092.

SZOCIÁLIS ALAPSZOLGÁLTATÁSI ÉS GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT,

2111 Szada, Dózsa György út 76. Tel.: 28/503-625.

H I V A T A L O K

OKMÁNYIRODA

2100 Gödöllő Szabadság tér 7. Tel.: (28) 529-200, fax: (28) 413-663. Ügyfélfogadás: hétfő: 8.00-18.00, kedd-csütörtök: 09.00-16.30, szerda: 08.00-16.30, péntek: 09.00-12.00.

POLGÁRMESTERI HIVATAL

2111 Szada, Dózsa György út 88. Központi telefonszám (28) 405-181 Telefax: (28) 503-066. Ügyfélfogadási idő: hétfőn és szerdán 8-16 óra között, pénteken: 8-12 óra között
Vécsey László polgármester Tel.: (28) 503-055.

Félfogadás: hétfőn 13-16 óra között
Jámbor Lajos jegyző Tel.: (28) 503-065. Fax: (28) 503-066

POSTAHIVATAL

Szada, Dózsa György út 78. Tel.: 28-405-198.
Nyitvatartás: h-cs: 08.00-16.00, pénzfelvétel 15.00 óráig;
ebédidő: 12.00-12.30.

RENDŐRSÉG

Rendőrőrs 2112 Veregyháza, Petőfi Sándor utca 3.

tel.: 28/385-011,
villámposta: police@bm.gov.hu
honlap: www.b-m.hu/police/

A Veregyházi Rendőrőrs járőrkočíjának telefonszáma: 06-20-989-2607

Rendőrkapitányság 2100 Gödöllő, Petőfi Sándor utca 6/10.
Tel.: 420-333, villámposta: police@bm.gov.hu

honlap: www.b-m.hu/police/

Telefontanú (ORFK) 06-80-555-111

Drogsegély (BRFK) 06-80-202-502

Országos Központ

(ORFK zöldszám: 06-80-201-303

T Ü Z O L T Ó S Á G

2100 Gödöllő, Szabadság út 28.
Tel.: 105; 28/528-700, Fax: 28/528-701
honlap: www.b-m.hu/katved/katweb.nsf

POLGÁRŐRSÉG 24 órás ügyelete

Tel.: 06-20-320-6360 és 06-20-580-4114

K Ö Z M Ű S Z O L G Á L T A T Ó K

ÁRAMSZOLGÁLTATÓ

ELMŰ Budapesti Elektromos Művek Gödöllői Kirendeltség
2100 Gödöllő, Faiskola tér 13. Tel: 06-40-38-38-38,
villámlevél: elmu@elmu.hu, honlap: www.elmu.hu.
Nyitvatartás: hétfő:10-18 óráig, kedd: 8-13 óráig, szerda:
10-18 óráig, csütörtök: 8-14 óráig, péntek: 8-13 óráig.
Pénztárzárás az ügyfélfogadás vége előtt fél órával.

GÁZSZOLGÁLTATÓ

Ügyfélszolgálat: hétfő/szerda 9-12.
Telefonszáma: (28) 521-400, (28) 430-849
TIGÁZ RT Gödöllői Kirendeltség 2100 Gödöllő,
Kenyérgyári út 1. Tel.: 430-488, fax: 430-886, 410-725.
Hibabejelentés: folyamatosan.

INTERNETSZOLGÁLTATÓ

V-net Vivendi Telecom Hungary Rt. 2101 Gödöllő, Pf. 407.
Tel: 1288 – ingyenesen hívható, fax: 06-80 88-55-55,
villámlevél: info@vnet.hu, honlap: www.vnet.hu (értékesítési vonal). Személyes tájékoztatás: munkanapokon 8.30-20.30.
Ügyfélszolgálat: 1233 (kék szám).
Dunaweb Kft. 2600 Vác, Szüret u.17. Tel./fax:
06-27-300-072 Tel/fax: 06-27-301-571 villámlevél:
info@dunaweb.hu, honlap www.dunaweb.hu

TELEFONSZOLGÁLTATÓ

V-fon Vivendi telecom Hungary 2100 Gödöllő,
Dózsa György út 1/3. tel.: (80) 880-880 díjmentes,
fax: (62) 551-239, villámlevél: info@vfon.hu, honlap:
www.v-fon.hu Nyitvatartás hétfő: 09.00-18.00, kedd-csütörtök:
09.00-16.00, péntek: 09.00-14.00. A pénztárak ugyan-
ebben az időben tartanak nyitva, ebédidő 12.00-12.30-ig
tart. Díjmentesen hívható ügyfélszolgálat: 184

VÍZMŰVEK

DMRV Gödöllői Üzemigazgatóság 2100 Gödöllő, Sik Endre
utca 4/7. Tel.: 520-790, fax: 520-799.

Ügyfélfogadás: hétfő: 7:00-17:00,
kedd-csütörtök: 7:00-13:00.

Hibabejelentés folyamatosan 0:00-24:00.

I N T É Z M É N Y E K

ÁMK Általános Művelődési Központ

ÁLTALÁNOS ISKOLA

Székely Bertalan Általános Iskola, 2111 Szada,
Dózsa Gy. u. 63. Tel: 503-580, Igazgató 503-581

ÓVODA

2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 503-586
Konyha: 503-585

FALUHÁZ

2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 405-453, fax: 503-180

TELEHÁZ

2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel: 503-180, fax: 503-181

WALDORF ÓVODA

2111 Szada, Székely kert. Tel: 404-710

SZADA NOVA KHT.

2111 Szada, Dózsa György u. 88. Tel: 06-28-503-510

E G Y H Á Z A K

BAPTISTA EGYHÁZ

Dózsa György út 58. Tel.: 28-404-407
villámlevél: blaci@freemail.hu

REFORMÁTUS EGYHÁZ

Dózsa György út 79. Tel.: 28-405-317
villámlevél: kago@vnet.hu

RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG

Dózsa György út 92. Tel.: 405-303.
Irodai szolgálat: hétfőn 16.00-17.45-ig.